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- КОРОТКІ ВІСТІ -
П'ятниця, 29 березня, 1968 

ПЕРЕДБАЧАЮТЬ, ЩО ЗСА В ПЕРШИХ ТРЬОХ мі­
сяцях ц.р. видадуть за кордон на 1.2 більйона дол. більше, 
як звідтам їх дістануть. В четвертій чверті минулого року 
ця країна видала була на 1.8 більйона дол. більше, ніж 
дістала долярів із закордонних країн. В Парижі спекулян­
ти передбачають, що платня чий дефіцит ЗСА в першій 
чверті ц. р. становитамеТЯотад^два^іяьйони^дсш. ВЛЇарижі 
передбачають, що річний дефіцит в платюгчому бюджеті 
з закордонам дійде До 8-ох більйонів дол. В минулому році 
цей дефіцит виносив 3.6 більйона дол. Уряд старається 
збільшити податки та зменшити бюджет, що піднесло б 
вартість доляра. 

ПАЛАТНА КОМІСІЯ В СПРАВІ ЕТИЧНОЇ поведін­
ки почала переслуханий в'справі кодексу чести і запроси­
ла явитися всіх тих, які критикують членів Конгресу за 
не етичні дії. Запрошені були на переслухання представ­
ники всіх більших організацій, але з'явилися в Коміісіі 
тільки 10 осіб з-поза Конгресу. Комісія сподівається по­
чути голоси преси на переслуханнях, бо преса найгострі– 
ше критикує Конгрес. Та на переслуханнях були тільки 
два представники преси. Конгресмен демокат з Індіянн 
Рей Медден сказав, що члени Конгресу, видко, не с таки­
ми великими злочинцями, за яких їх часто мас преса, яка 
перебільшує деякі помилки окремих конгресменів. 

ГРУПА КВЕБЕКСЬКИХ БНЗНЕСМЕНГО і професіо­
налістів заснувала комітет, який мас вести кампанію про­
ти квебекськнх сепаратистів, які змагають відорвати фран­
комовну провінцію від решти Канади. ,ДСанадійський Ко­
мітет," — так наливається ця нова організація, — домага– 
сться едности всіх 10-ох канадійських провінцій. Цей Ко­
мітет щойно видав книжку під заголовком „Вибір (Оп– 
шен) Канади", мас бути відповіддю на кнпжку сепаратиста 
Левеска під загол.: „Вибір Квебеку". Члени ,,Канадійсько– 
го Комітету" твердять, що самостійний Квебек привів би 
теперішню провінцію до економічної й культурної ката­
строфи. Цей Комітет плянує повести широку акцію проти 
сепаратистів. 

НІКСОН СТАРАЄТЬСЯ ЗДОБУТИ ПРИХИЛЬНІСТЬ 
республіканських губернаторів, що дало б йому підтрим­
ку в партійному проводі. Він вже конферував із вискан– 
еннським губернатором Ворреном П. Новленом, в най -
ближчому часі мас відбути конференції з губернатором 
Мериленду Спіром Т. Еґню, ЯКИЙ С найтвердшим прихиль­
ником губернатора Рокефеллера. Дальша конференція 
Ніксона запланована з губернатором стейту Огайо — 
Джеймсом А. Родесом. У Восо у Вискансині колишній 
віце-президент промовляв до фармерів, кажучи, що тепе­
рішній Уряд занедбує фамерів і дбає про мешканців вели­
ких міст. 

У ФРАНЦІЇ АРЕШТОВАНО ПІД ЗАКИДОМ ШПИ­
ГУНСТВА високого урядовця, Моріса Пікарда, який зай­
мав був" видатне становище у французькому проти німець­
кому партизанському русі, після того був префектом од­
ної французької провінції та став був шефом цивільної 
оборони у Франції. Його арештували ще 20 березня ц. p., 
але виявили це щойно тепер. Йому буцім-то закидають 
виявлювання „агентам чужих держав" тайн, які могли 
пошкодити військовій, господарській і дипломатичній си­
туації Франції. Ані тих держав ані характеру тих тайн не 
названо. Припускають, що йдеться про Західню Німеччи­
ну й ЗСА. 

У ВЕЛЛІНГТОНІ В НОВШ ЗЕЛЯНДП РОЗПОЧА­
ЛИСЬ НАРАДИ військових лідерів держав Південно-схід– 
нього азійського пакту (СЕАТО), який становить міжна­
родно - правну підставу для участи Америки, Австралії, 
Зеляндії й Філіппін у протикомуністичній війні у В'єтна­
мі. Голова американської делегації адмірал Ю. С. Грент 
Шарп заповів посилення боїв у В'єтнамі, з переходом 
американських військ назад До офензивних дій. 

ЕСПАНСЬВИП УРЯД ЗАКРИВ до кінця цього ака­
демічного року університет в Мадриді, в якому відбувались 
безперервні студентські демонстрації. Припускають, що 
уряд хотів таким чином звільнити кількасот поліціянтів, 
зайнятих студентськими заворушеннями, для протидії ро­
бітничим демонстраціям. В Еспанії поширюється рух за 
демократизацію режиму Фраясіска "Франка. 

У СКАНДИНАВСЬКИХ КРАПІАХ ЗРОСТАЄ крити­
цизм супроти Америки, спричинений не так самою В'єт­
намською війною, як відсутністю перемоги V тій війні по­
руч із зростом дефіциту американського державного бю­
джету й закордонного платничого балянсу. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНС0Н ПРОХАЄ ЕТНІЧНУ ПРЕСУ ТА 
ЕТНІЧНІ ГРУПИ ДОПОМОГТИ БУДУВАТИ ЩЕ БІЛЬШУ І 

ЩЕ СПРАВЕДЛИВІШУ АМЕРИКУ 
Представники української преси взяли участь у зустрічі в Білому Домі та в інформа­

ційній конференції в справах закордонної політики. 

Д-р Теофіль Артемович з Рочестеру 
черговий меценат ФКУ 

Ню Иорк. - Головна Ек– j на ФКУ, яку 
зекутива Фонду Катедри Ук­
раїнознавства (ФКУ) інфор­
мує про чергову княжу по­
жертву на українські студії 
в Гарвардському університе­
ті від відомого лікаря-хірур– 
Га з Рочестеру, д-ра ТеоФІля 
Артемовича. 

Довідавшись про завдат– 
кування трьох українських 
катедр в Гарфорді, д-р Арте­
мович підвищив свою пер­
вісну стодолярову пожертву 

зложив ще 
15-го березня 1961-го року 
і передав чек на дальших 
51,000.00 проф. Борисові Губ­
ці, голові Відділу ФКУ в Ро– 
чегтері, Н. И., зложивши в 
той спосіб 51,100.00. 

Екзекутива ФКУ складає 
д-рові Артемовичеві щиро­
сердечну подяку за його 
княжий дар на Катедру і ві­
рить, що інші українські про– 
фесіоналісти і підприємці бу­
дуть наслідувати його при­
клад. 

Мистець-маляр Олекса Грищенко 
відзначає своє 85-річчя 

Ню Иорк. - - 1-го квітня 
цього року великий україн­
ський мистець Олекса Гри­
щенко закінчить 85 років 
свого життя. Народжений 
1 квітня 1883 року в Кролев– 
ці на Чернігівщині, мистець 
уже майже пів сторіччя пе­
ребуває поза Україною, де 
здобув собі ім'я передового 
мнетця і небуденного автора– 
мистецтвознавця. Грищен­
ко — почесний член Об'єд­
нання Мистців Українців і 
так само почесний член Об'­

єднання Українських Пись­
менників „Слово". Минулого 
року появилася заходами 
„Слова" його книжка „Роки 
бурі і натиску", а саме тепер 
мистцеве 85-річчя відзначе­
но новим виданням — англо­
мовним перекладом й о г о 
книжки „Мої зустрічі і роз­
мови з французькими мист– 
цями". Цю книжку видала 
Фундація Олекси Грищенка 
в перекладі Мирослави Гор– 
дннської і з передмо в о ю 
проф. Метю Філліпса с Бард 
Коледжу. Книжка прнзяаче– 

Вашинґтон. — Президент 
Лнндон Б. Джансон, промов­
ляючи в четвер, 28-го берез­
ня, в Білому Домі до запро­
шених там 150 редакторів 
чужомовних американських 
газет, прохав їх, за посеред­
ництвом їхніх газет та їхньої 
громадської служби, допо­
могти розв'язувати наболілі 
проблеми а м є р и канської 
внутрішньої і закордонної 
політики і в той спосіб допо­
могти збудувати ще велич­
нішу і ще справедливішу А– 
мернку. Президент вважає, 
що саме етнічні групи в Аме­
риці та їхня преса можуть у 
цьому багато допомогти, бо 
вони самі найкраще, бо з 
власного досвіду, знають 
проблеми дискримінації і 
пересудів в Америці та лихо 
тиранії поза нею. , 

(Поєний текст завваг 
Презхідента в українсько­
му перекладі побіч, а в ан^ 
глійському оригіналі в 
сьогоднішньому виданні 
англомовного українсько­
го тижневика.) 
Президент Джансон прий­

няв запрошених на цю зус­
тріч редакторів чужомовних 
газет у Східній Залі в Біло­
му Домі, прийшовши на зу­
стріч з ними разом зі своєю 
дружиною пані Лейді Бирд 
та в товаристві своїх асис­
тентів. Напочатку своїх зав– 
ваг Президент, привітавши 
приявних, висловив приз­
нання для американської ет­
нічної преси за її віддану 
службу правді і справам во­
лі та справедливосте. Між 
приязними були й редактори 
трьох українських газет: 
проф. д-р Матвій Стахів з 
дружиною („Народна Во­
ля"), ред. Мстислав Доль– 
инцький („Америка") та 
ред; Антін Драган („Свобо­
да"). Після своїх завваг, 
Президент привітався окре­
мо з кожним з редакторів, 
обмінюючись з ними кілько­
ма словами. Опісля він ра­
зом з усімн перейшов до ін­
шої кімнати, де був буфет, 
та продовжував розмови. 

Високі державні урядовці 
інформують про закордонну 

політику 
Перед зустріччю з прези­

дентом Джансоном в Білому 
Домі, редактори американсь­
ких чужомовних газет вис­
лухали Інформації держав­
ного секретаря Діяа Раска 
та інших високих урядовців 
на теми закордонної політи­
ки, ставляючи опісля запи­
ти й одержуючи відповіді. 
Конференція відбувалася на 
інформаційній базі, себто 
можна публікувати про що 
була мова, але не можна по­
давати й цитувати, хто про 
що говорив чи відповідав. 
Предметом інформацій та за­
питів і відповідей були дві 
головні теми: Америка й Ев– 
ропа сьогодні та історичні 
коріння американської за­
кордонної політики. 

Америка, Европа і світ 
Америка з великою ува­

гою слідкує за новим роз­
витком в Европі, зокрема в її 
східній частіші. Останні по­
дії в Чехословаччині і Поль­
щі, як і в самому Совстсько– 
му Союзі, зокрема „бунт мо– 

на особливо для численних 
американських колекціоне­
рів, що мають у своїх збір­
ках твори Грищенка. Остан­
ню одну з картин Грищенка 
набув музей Університету 
Арізана в Тусконі. 

Не зважаючи на свій по­
важний вік, мистець далі ак­
тивний, малює і приготовляє 
до видання каталог своїх ма­
лярських творів, що знахо­
дяться у визначних колек­
ціях світу. 

лоді" та інтелектуалів, ма­
ють в американських урядо­
вих колах повну увагу. Про­
те, Америка не думає в ці 
справи якнебудь встрявати, 
бо це легко могло б оберну­
тись бумерангом проти неї. 
Після другої світової війни 
єдиним бажанням Америки 
було, разом з іншими, при­
чинитись до побудови кра­
щого, мирного світу. Іншими 
шляхами пішла комуністич­
на політика. За останніх 20 
років були три родн комуні­
стичної агресії: перша — 
безпосередня, така, як у Ко­
реї. Вона не пощастнла. Піс­
ля того прийшов ракетний 
шантаж, як у Кубі. Також 
цю агресію припинено. Те­
пер у В'єтнамі відбувається 
третій рід агресії, цим разом 
відповідно „спонзорованої" 
підривної „громадянської вій 
ни". Кожна з цих трьох фаз 
тієї самої комуністичної 
агресії закінчує попередню. 
Час покаже, що приготовля­
ють комуністичні агресори 
після В'єтнаму, якщо він за­
кінчиться для них поразкою. 
Також три головні фактори 
п р о т итдіють агресивним. 
Перше - це економічний 
розвиток і прогрес, що під­
риває базу підривностн. Дру­
ге — зусилля вільного світу 
мирно полагоджувйти всякі 
конфлікти і. вкінці, зміни, 
що проходять у совстській 
системі Одною з головних 
передумов тривкого зами­
рення Америка вважає само­
визначення всіх народів та 
їхню рівноправність. Увесь 
світ переживає тепер час ве­
ликої проби. Всі здають со­
бі справу, що при наявності 
зброї масового знищення 
треба знайти шлях організа­
ції миру. Основна проблема 
— як його, цей мир, зорга­
нізувати без третьої світової 
війни. Чартер Об'єднаних 
Націй, якби його всі респек– 
тували, міг би дати таку роз­
в'язку. Без самовизначення 
всіх народів та їхньої рівно­
правносте в обличчі закону 
не можна думати про мир. 
Сьогодні дехто проубє від­
новляти давні концепції про 
сфери впливів і подібне. Але 
яка, навіть найменша нація 
в світі бажала б бути „під 
впливом". „Старшобратство" 
є одною з головних причин 
невдоволення і бунту. Це по­
казується виразно також у 
комуністичному світі. Вели­
кою пробою є тепер війна у 
В'єтнамі, бо вона потвердить 
або заперечить Інтеґрнль– 
ність вільного світу, потвер­
дить або заперечить довір'я 
до взаємних зобов'язань. Ні­
хто в світі не бажає собі 
більше замирення у В'єтна­
мі, як того бажає Президент 
ЗСА. Проблема: як цей мир 
досягнути і забезпечити ма– 
малі нації проте нових агре­
сій. Сьогодні багато гово­
риться про „бунт молоді". У– 
ряд ЗСА мас найбільші сим­
патії і респект та подив до 
цієї молоді, що так сміливо 
виступає в обороні індивіду­
альних прав та індивідуаль­
них вольностей в комуністи­
чній системі. Уряд ЗСА мас 
такий сам подив для амери­
канської молоді. Тільки тут 
часом цю молодь не цілком 
правильно Ідентифікується 
Варто б заглянути в листи 
з В'єтнаму, де є пів мільйона 
американської молоді та яка 
пише і говорить, що вона 
також мас по 19 і 20 років 
і також вимагає, щоб її голос 
довести до публічного відо­
ма. Нарід це знає, бо ті моло­
ді люди не спалили своїх 
рекрутаційних карток. 

Усі урядові учаспики кон­
ференції на вступі своїх 
завваг давали високу оцінку 
для американської чужомов­
ної преси, підкреслюючи ЇЇ 
ролю в змаганнях до миру з 
волею і справедливістю для 
всіх. 

Президент Лнндон Б. Джансон і його Дружина 

ЗАВВАГИ ПРЕЗ. ДЖАНСОНА 
НА ЗУСТРІЧІ З РЕДАКТОРАМИ АМЕРИКАНСЬКОЇ 
ЧУЖОМОВНОЇ ПРЕСИ В БІЛОМУ ДОМІ В ЧЕТВЕР, 

28-го БЕРЕЗНЯ 1968. 

Один спостерігач американського життя в 1938-му 
році писав, що Америка вела війну сама зі собою: 

— Багате проти бідних. 
;̂- .— Ізоляціоністи проти інтернаціоналістів. 

— Католики проти протестантів. 
— Не-жидн проти жидів. 
— Білі проти чорних. 
— Давні американці проти імігрантів. 
— А іміґранти одні проти других. 

Я не думаю, що хтонебудь в 1938-му році міг пе­
редбачати, як далеко ми поступимо вперед впродовж 
ЗО років — у деяких з цих справ. Суперечності між 
релігіями і національностями, дискримінація проти ет­
нічних груп — усе це зменшилося, в багатьох випад­
ках майже до пункту зникнення. 

Але деякі з цих справ усе ще сильно тримаються 
нас. 

І так ми в Уряді займаємося проблемами, що існу­
ють. Роблячи це, ми прохаємо допомоги від тих, що 
знають проблеми з першої руки. 

Проблема бідносте ще існує. Багато з тих, що бу­
ли бідні в 1938-му році — можливо яких п'ять мільйо­
нів читачів Ваших газет — тепер є між упривілейова– 
нимн. Між ними є також їхні діти. Але для деяких 
з-поміж Ваших читачів убогість так само реальна, як 
питання звідки взяти гроші на заплачений чиншу за 
наступний місяць, так само, як убогість є реальна для 
американців в Аппалачія та для американців у геттах, 
так само як убогість чи загроза убогосте є реальна для 
старших віком американців, які потребують більше 
соціального забезпечення та для американців, які ма­
ють встановлені прибутки та яких треба захоронити 
перед інфляцією^ 

Мені приємно заповісте сьогодні один сидераль­
ний проект, що допоможе поборювати убогість. Це до­
тації Департаменту Праці в сумі 189.000 дол., які вмо­
жливлять етнічним братським організаціям в Штсбур– 
ґу вишколити домашніх робітників для індустрії. Жін­
ки, які заробляють тепер 8 до 10 долярів денно, змо­
жуть заробляти по 18 до 20 долярів денно — і ми спо­
діваємося, що це буде тільки перша з багатьох таких 
програм. 

Тримається нас ще також расова проблема. В 
1938-му році занотовано сильне наставленнл протії. 
(Говорячи про це, Президент ужив фрази з американ­
ської говірки: вона подана в оригіналі в сьогоднішньо­
му англомовному „Українському Тижневику" — прим. 
Ред.) Сьогодні ми намагаємося це зміните. І ми про­
хаємо допомоги і зрозуміння від інших американців, 
які колись самі були жертвами дискримінації і пере­
судів. 

Розбіжності відносно ролі Америки в світі — роз­
біжності між ізолящонкггами й інтернаціоналістами — 
також т е існують. У 1968-му році - як в 1938-му -
деякі американці запитують: „Чому це мас нас обходи­
ти, чи якась далека мала нація збіреже свес право на 
самовизначення?" І знову, я думаю, що багато з-поміж 
Ваших читачів мали особистий дослід, який може до­
помогти їм — і допомогти нам — відповісти на цей 
запит. Вони бачили нації поневолені і тнранізовані; 
і вони бачили, що тиранія є заразливою недугою, яка 
може досягнути розмірів епідемії, якщо її не припи­
нити. 

Отже ми прохаємо Вашої допомоги. Впродовж 
тридцяти років ми побачили, то Америка може ви­
рішити війну, що її вона веде сама зі собою. Ми мо­
жемо жити одні з одними н будувати велич тут. 
Ви допомогли будувати цю велич в Америці за по­
середництвом Ваших газет та Вашої громадської служ­
би. Ви це вчинили — ми це вчинили — і при Вашій 
допомозі ми всі продовжуватимемо працювати для ще 
йелігчяшіоТ, ще стграведлнвішоі Америки. 

В заворушеннях в Мемфісі вбито одну 
особу і 50 поранено 

Мемфіс, Теннесі. — 28-го 
березня д-р Мартин Лютер 
Кінґ очолював демонстрацію 
6.000 осіб, які підтримували 
страйк санітарних робітни­
ків, між якими є більшість 
негрів. Нагло ця спокійна 
демонстрація перемінилася 
у вуличні заворушення, бо 
частина демонстрантів, го­
ловно негритянська молодь, 
вийшла з рядів та почала 
вибивати камінням вікна і 
грабувати крамниці. Полі–" 
ція мусіла вжити слізного І міста. Закрито всі крамниці, 
газу, щоб розігнати завору-іякі продають алькогольні 

напої. Д-р Кінґ, який орга­
нізував „спокійну" демонс– 

гра. якого поліцнети прило– 
внли на грабунку, і який не 
давав себе заарештувати і 
кинувся з різницьким ножем 
на поліцистів. Губернатор 
Бофорд Еллінґтон покликав, 
на просьбу посадника Генрі 
Леба 4.000 гварднетів, які 
дбають про порядок в місті, 
що мас майжг 600.000 меш­
канців. Посадник зарядив 
поліцінну годину, і після 7-ої 
години вечора не вільно бу­
ло появлятися на вулицю 

шинків. Д-р Кінґ негайно 
покинув демонстрантів, коли 
побачив, що вони стали гра­
біжниками. Під час завору­
шення вбито 16-річного не– 

трацію, сховався в якомусь 
мотелі після цього, як поча­
лися заворушення. 
' п 

Новим президентом ЧСР став ген. Свобода 
Прага. — ЦентральниГі 

Комітет компартії Чехосло– 
ваччнни призначив на пре­
зидента ЧСР генерала Люд– 
віка Свободу, на місце прези­
дента Антоніна Новотного, 
який зрікся три дні тому під 
натиском громадської думки, 
що вимагала його днмісії, 
як старого сталініста. Фор­
мально кандидатуру Свобо­
ди мас ще затвердити ЗО ц. 
м. національне зібрання. 72-
літній ген. Людвік Свобода 
був командиром чеського 
війська, яке в другій світовій 
війні боролися в рямцях ро­
сійських збройних сил і тому 
він має добрі зв'язки з росій­
ськими старшинами та ба­
гатьма большевицькими про­
водирями. Отже його вибір 
уважають за деяку поступ­
ку в сторону Москви, сильно 
занепокоєної демократични­
ми реформами в Чехосло­
ваччині. Особа Свободи має 
нібк гарантувати незахитану 

приязнь ЧСР й СССР, дар– 
мащо функції президента Ч– 
СР здебільша тільки фор­
мально-репрезентативні. До 
його обов'язків належить 
теж призначати або звільня­
ти високих урядовців — на 
внесення уряду'. ЦК компар­
тії одночасно призначив на 
високі становища двох ви­
датних комуністів, активних 
прихильників демократиза­
ції режиму: міністра лісниц­
тва й водних джерел Иоси– 
фа Смрковського призначи­
ли до Президії партійного 
ЦК, себто до керівного політ– 
бюра, а Цестміра Цісара об­
рано на секретаря Централь­
ного Комітету. Цього остан­
нього відкликали, з станови­
ща амбасадора в Румунії, 
куди позбувся його з Праги 
ворожий йому президент А. 
Новотни. Цей останній при­
був на засідання ЦК партії, 
але не скривав свого погано­
го настрою. 

і 

Бритійський уряд зазнав поразки 
у 4-ох додаткових виборах 

Лондон. - Керівна в Бри­
танії Партія Праці потерпіла 
в минулий четвер дошкуль­
ну поразку, коли в чотирьох 
округах, в яких переведено 
додаткові вибори до парла­
менту на звільнені місця 
внаслідку смерте чи зречен­
ня тамошніх послів, обрано 
консерватистів. В одній з 
тих округ традиційно виби­
рали консерватнета і тому 
там сподівалися такого вне– 
ліду, але інші три округи 
мали за послів — лейбурнс– 
тів. Загально вважають, що 
коли б тепер відбулися пар– 
ляментарні вибори в Брита­
нії то напевне переможними 
вийшли б консерватисгн, бо 
популярність Партії Праці 
страшенне впала. Однак та 
партія все ше мас в парля– 

за конституцією прем'єр не 
має потреби Поручатн пере­
ведення нових виборів аж у 
березні 1971 р. До того часу 
лідери Партії Праці сподіва­
ються привернути до себе 
громадську думку, яку від­
штовхнула г о с п одарська 
криза й погіршення міжна­
родної поваги Британії. Лі­
дер Консервативної партії 
Едвард Гіт прославляв вис­
ліди четвергових внрорів, як 
виразний доказ недовір'я на­
роду урядові Гаролда Віль– 
сона і домагався нових вибо­
рів. Провідники Партії Пра–. 
ці, признавши свою поразку, 
висловили переконання, що 
коли розпочаті урядом ре­
форми дадуть сподівані доб­
рі висліди для господарсь­
ких відносин, то настрій у 

менті більшість 74 голоси і' народі зміниться 

Совєтський астронавт Ю. Ґаґарін згинув 
в летунській катастрофі 

Москва, 
астронавт 
називають 

Совстськнй 
— большевики 
астронавтів кос­

монавтами - полковник 
Юрій Алексссвнч Гаґарін. 
згинув в минулу середу по­
полудні разом із полковни­
ком Владиміром С. Ссрьогі– 
ним у летунській катастрофі. 
За коротким офіційним по­
відомленням вони переводи­
ли „пробний лет", - мабуть 
літака, що міг підійматись 
на висоту 40.000 до 50.000 
стіп вгору. Літак розбився, 
коли вони верталися з тієї 
місії, за яких 50 миль від 
Москви. За іншою версією 
— Гаґарін і Ссрьогін випро­
бовували старий тип бомбо– 
вика МГГ-15. що був перебу­
дований на двох пілотів. 
Однаково 32-річннй Юрій 
Гаґар'я. як 45-річннй Владн– 
мір Ссрьогін мали ?.я собою 
вже великий летунськнй До­
свід. Юрі:і Ґаґарін здобув 
собі міжнародне ім'я своїм 

ров згинув, коли при при­
землюванні розбилась кабі­
на штучного сателіта ..Со­
юз 1". Три американські ас­
тронавти — Вірджіл Гріссом, 
Едвард Вант і Роджер Чаф– 
фі — згинули, коли 27 квіт­
ня 1967 р. вибухла пожежа 
в кабіні космічного корабля 
,,Аполло" в Кенп Кеннеді на 
Флориді і вони не встигли 
внйтп з кабіни. Обох совст– 
ськнх летунів, які згинули 
в мин. середу, похоронили з 
великою парадою біля мурів 
Кремля. 

В НЮНОРКУ ЗАКІНЧИВСЯ 
11-ДЕННИЙ СТРАЙК 

ПОРТОВИХ 
ВАНТАЖНИКІВ 

Ню Иорк. — 28-го березня 
закінчився страйк портових 
вантажників, який спричи­
нив те. що 500,000 тонн ван– 
іітажу нагромадилися в пор– 
ті. Робітники страйкували 
тому, що не погоджувалися 

одноособовим летом довкола | на те. щоб Товариство кора– 
Землі 12 квітня 1961 р. Він | бельних власників затруд– 
став після того комендантом 
вишколу астронавтів та ше­
фом експериментальних ле­
тів. Це вже другий відомий 
астронавт згинув під час ле­
ту, бо полк. Владимір Кома– 

нювало робітників із Ню 
Джерзі. В новому контракті 
робітники мають запевнених 
1,600 годин праці річно в ці­
ні по (3.62 за одну годину 
праці. 
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Слова державного м у ж а 
КОЛИШНІЙ президент Дваит Д. Анзенгавер вдарив у 

дзвін тривоги з приводу того всього заколоту в Америці. 
'що дкгться довкола В'єтнамської.війни. Він не заперечив 
права не погоджуватись з політикою Уряду. Навпаки, він 
визнає це право за основний елемент американської ^ І Щ т й л с т І які поставлені 

- ЧІІІҐППІЧІ а тіл D I U і гтгчтт,тг.ілл.-, nirtvrve/` пчм– tn/v n/ч”кЛіг в і п г 

Андрій Качор 

ПОТРЕБИ УКРАЇНСЬКИХ 
КООПЕРАТИВНИХ РАД У ВІЛЬНОМУ 

СВІТІ 
Напередодні СКВУ, 15 ли­

стопада 1967 Р–. представни­
ки українських кооператив 
у вільному світі, учасники й 
делегати на Перший Світо­
вий Конгрес Вільних Укра­
їнців у Ню Иорку, відбули 
Кооперативну Конференцію, 
на якііі однозгідно винесли 
постанову такого змісту: 

„З метою зберігати, плека­
ти й розвивати кооперативну 
ідею в усіх країнах нашого 
поселення, при допомозі ук­
раїнських к о о ператнвннх 

атральні гуртки... Коротко: 
тішимося, що наше зоргані­
зоване життя йде, так би мо– 

заціями на завершення своєї 
організаційної побудови. 

Перед українськими кре­
дитовими кооперативами у 
вільному світі стоїть специ­
фічне завдання: об'єднува­
ти тільки українських гро­
мадян Даної країни, органі­
зувати тільки українські фі­
нансові засоби, в обслузі 

ЗА ЗМІЦНЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
СПІВПРАЦІ НА ЗАХІДНІЙ ПІВКУЛІ 

Джерзі Ситі Н. Дж. - знайомлючись з місцевими 
Під час праці Головної Кон– українськими громадами, і їх 
трольної Комісії УНСоюзу, \ життям. Під час зустрічей з 

вити, нормальним шляхом. ІСВ01Х членів вживати тільки 
бо майже всі установи й ор– і української мови, побіч уря– 
гакізації мають свої надбу–! ̂ о в о ї ` ^ ^ кннговодетва і 
довн провінцШного або до–! зв'язку з урядовими чиянн– 
мініяльного характеру, а як– | нами; підтримувати ініція– 
що ще не мають, то вжива–І тавУ українських установ і 
ють заходів, щоб таку над– приватних осіб у їх творчій 
будову мати. І це цілком | господарській дії з метою 
нормальне і самозрозуміле і розбудови українських уста– 
явище ” ! н о в- українських господарсь– 

! ких підприємств, або допо­
магати в г о с п одарських 

'справах своїм інднвідуаль– 
Протягом кількох років 

бачимо дуже сильний ріст 
українських кредитових коо 

мокоатії Але він з ігрдтяском підкреслює, що особи, які т с' б н а ш о м у народові | ператив, як в Канаді такУв н и м ч л с н а м ' зГ ІДНО 3 с т а т у 

одверто паля:ь рекрутські картки, демонстраційно ляга­
ють упоперек входу до рекрутських домівок, публічно 
пропагують замирення у В'єтнамі без уваги на станови– 

' ще комуністичного ворога, використовують непопуляр­
ність В'єтнамської війни для егоїстичних політичних амбі­
цій, твердять, що В'єтнамської війни ..не можна виграти" 

” і ширять дефетизм. — що всі вони є не льояльними крити­
ками, а речниками бунту, що межує b зрадою. 

Стаття Д. Д. Айзенгавера в .,Рідер Дайджесті" за кві­
тень п. з. „З'єднаймо лави на громадському фронті" нале­
жить до найповажніших, що їх можна було читати на те– 

” му В'єтнамської війни і взагалі на тему конечности про­
тиставитись єдиним фронтом комуністичній загрозі. Ге– 

"рой другої світової війни стверджує, що коли б тоді, у тій 

в . діяспорі, рекомендуємо в j ЗСА. В цих двох країнах | 
кожній країні вільного світу, j маємо вже коло 100 креднто– І 
де діє окреме українське кра– 

j нове ! представництво і де 
зорганізовано хоч 3-4 укра­
їнські кооперативи, створити 

том і діючими законами. 
Українські кредитові коо– 

ратнвної Конференції СКВУ 

внх кооператив, які об'едну–; ператнвн є українськими то– 
ють близько 100.000 членів, І му, що в початках своєї ді– 
мають в обороті кругло 100,-; яльности поставили собі за 
000,000 долярів манна і що– ̀ ` головну мету служити укра– 

для них при крайовому річно приділяють поважну; інській громаді. Якщо так. 
представництві ідеологічно– І частину своїх прибутків на | то вони не можуть стояти 
організаційну та коорднна– | загальногромадські цілі. , осторонь зорганізованого ук– 
ційну кооперативну надбу– Українські кредитові коо– J раїнського життя. Вони по­
дову у формі Кооперативної ператнвн в Канаді і ЗСА ро– 'винні бути активними не 
Ради. j с т ^ ь j розвиваються так, як ! м е н ш ВІД інших установ і не 

Цю рекомендацію Коопе– j росте й розвивається все на– І " е н ш відповідальвими, бож 

ледве чи можна було б здобути тоді перемогу. Айзеига 
вер твердить, що цілі другої світової і теперішньої війни 
у В'єтнамі тотожні: боротьба проти тиранії, проти нама­
гання накинути силою невольницьісу систему й загарбати J^""українських часописах 

"сусідню територію. Анзенгавер чудово характеризує та" Канади і ЗСА. 
кож комунізм і комуністів: „єдиною мовою, яку вони ро-| здавалося, що наведені по– 

саму Конференцію та її по 
станови було окреме звідом– 
лення, у формі статті, в кіль– 

зуміють, є сила або загроза сили'. 
Д. Д. Айзенгавер є тепер приватною особою, яка не 

займає ніякого державного ані громадського становища. 
Але він мас величезний'моральний авторитет. Його зая­
ва, що він не підтримуватиме ніякого кандидата в цього­
річних виборах, який є адвокатом капітуляції і резиґнації 
з Південного В'єтнаму, матиме напевне поважний реаль– 
но-політичний наслідок на хід дальшої виборчої кампанії. 
Особливо болюче вдарив Д. Д. Анзенгавер по „молодшо­
му сенатору" — Робертові Кеннеді, — якому закинув ору– 

станови ясні й зрозумілі і не 
потребують ніяких комента­
рів. 

Тим часом так воно не є. 
Маємо, на жаль, ще деяких 
провідників наших коопера­
тив, які не зрозуміли суті 
цих постанов СКВУ, тобто 
провідної ідеї цих постанов 
і самої мети існування укра 

вдування софістичними передвиборчими аргументами, ціль , н с ь к и х кооператив у діяспо– 
- яких „радше політична, як патріотична 
4 Подивляючи державницьку мудрість і громадянську 
” мужність Д. Д. Айзенгавера. треба водночас солідаризу– 
-і ватиеь із ним у переконанні, що ..годі й подумати, щоб 
2 У цій країні могли затріюмфувати голоси дефетизму". 

pi. G ще багато таких коопе­
раторів, які не бачать потре­
би творити бвої власні укра­
їнські кооперативні ради в 
країнах нашого поселення, 
бо. мовляв, там діють місце­
ві, крайові або провінційні 

: „Страхи па лягжн" \^^ҐЇШШШ 
а " шГ бре можуть обслужити и на– 

Преса -так званої Української ССР, як і центрально– | ші кооперативні установи. 
що врешті й роблять. 

- Імперська, протягом місяців уперто замовчувала події, що 
^відбувались у сусідніх ..соціалістичних" країнах. Кілько– 
- м а словами тільки згадано, що представник Румуни" пони­
кнув наради в Будапешті. Про березневі масові студентські 
- т а робііннчі демонстрації в Польщі не було в київських 
2 газетах ані слова, ані слова — про вимоги чехів та сло– 
""ваків викинути г с ь сталінського елужбіста А. Новотного... 
^ Але сама ж підневільна київська преса показала, що 

І для тих, що цієї поста­
нови СКВУ не розуміють чи 
не хочуть розуміти або на 
неї не звернули аалежної 
уваги, призначена ця стат­
тя. 

З історії нашого життя в 
-замовчування правди не ліквідує тієї правди, замовчуван– Канаді і ЗСА знаємо, що 
`"HH проблем — їх не розв'язує. Так врешті - решт надру– 
- ковано у ..Молоді України" з 24 березня вістку, що Для 
щ читачів в Україні була громом з ясного неба: „Відставка 
Я А. Новотного", та ще з заувагою, що „Президія ЦК кому– 
Z ністичної партії Чехо - Словаччини рекомендувала А. Но– І координаційних центрів: Ко– 
Ч вотному відмовитись від посту президента" . . . Ще важли– мітету Українців Канади 
- вішою була публікація в ..Радянській Україні" з 23 бе 

більше як півстоліття треба 
було чекати, щоб наше зор­
ганізоване громадянство ді­
ждалося в 1940 році своїх 

з 
2 резня на двох повних сторінках „Виступу товариша В. 
| Гомулкн на зустрічі з партійним активом Варшави". Так 
2 несподівано для мас українських читачів стало відомо з 
Т промови того „вождя" з ласки Москви, що відбулись у 
т Польщі „березневі нелегальні збори і вуличні демонстра­
ції ції студентів", що на підставі резолюцій студентів Варша– 
4 ви та інших міст ..можна прийти до висновку, що між 
2 робітничим класом і студентами проходить лінія політпч– 
І ного поділу"; що польські письменники вимагають від– 
^ новлення вистав антнросійської п'єси польського патріо– 
^та Адама Міцкевнча „Дзяди", і то в кількості: за вистави 
її з 356 учасників зборів письменників голосували аж 221! 
"” Гомулка навів декілька місць із „ДзядівЛ за які ,.най– 
- більше аплодували глядачі" - і це прочитали мільйони 
^українців на Батьківщині: „Я буду вільним... Я знаю, 

що значить здобути свободу з рук москаля!".. 
В кінці промови В. Гомулка заявив: „Ми не будем ща­

дити винних!" Цс нові „страхи на ляхи". Те саме, без за– 
яь. робить КГБ в СССР. 

Українського Конгресового 
Комітету в ЗСА. 

Тепер усі ми знаємо і час­
то тим хвалимось, що маємо 
в Канаді і ЗСА завершену 
організацію у к р а їнських 
Церков, католицької і пра­
вославної, що маємо розви­
нену мережу українських ве­
чірніх шкіл, що в Канаді ук­
раїнську мову допущено до 
державних шкіл і універси– 
тегів. що маємо своїх україн­
ських фармерів, робітників, 
ремісників, купців, промис­
ловців, своїх професорів, лі­
карів, адвокатів, учителів, 
інженерів, послів, сенаторів, 
навіть міністрів, маємо свою 
пресу, товариства, хори, те­

ше господарське та суспіль–1 мають творити економічну 
но - громадське життя, яке J базу всього нашого життя, 
для своєї дальшої нормаль–' Найкращим сторожем і 
ної праці потребує сильної j оборонцем такої настанови 
фінансової бази. Такою ба– І наших кредитових коопера– 
зою може і повинна стати в тиз, носієм правдивої коопе– 
обох країнах, а може й в ін– ративної і національної здо– 
ших країнах вільного світу, рової думки та кооператив– 
українська кредитова коопе– і ної ідеї може бути тільки 
рація, бо лише вона мас всі 
об'єктивні дані на те, щоб 
стати не тільки фінансовою 
базою, але й поважною еко­
номічною силою. 

Щоб українські кредитові 

власна ідейно - кооператив­
на надбудова при крайовій 
громадській централі, яка 
плекатиме „родинну атмос­
феру" між поодинокими кре– 
дитівками чн іншого типу 

кооперативи відіграли свою \ кооперативами, щоб вони 
ролю, вони потребують двох! Рів"омірно матеріально і 
передумов що були іфедме-І^ е и н о ЗРОСТАЙ одночасно. 
том дискусії і рішень ^Щ.- | :Дього завдання не, виконає 
ратввної Конференції на 
СКВУ, а саме: 

— загального визнання з 
боку української спільноти 
у формі практичної підтрим– ратнВного духа і наших на– 
кн їх пращ масовим членс­
твом і масовими грошовими 
вкладами; 

— внутрішнього зрозумін­
ня своєї ролі провідниками 
поодиноких креднгівок і у 
вясліді цього зрозуміння nev фічне призначення. Не зро– 
реведення в життя постанов 
СКВУ. тобто створення ід 
но - координаційного крайо 

бить цієї „служби" для ін– 
Ijnnrx креднтівок, навіть при 

добрій волі, найбільша та 
вого центру в формі Коопе–" найснльніша наша кредито– 
ратнвної Ради при крайово 
му представництві, щоб ста– 

нічнм між собою не пов'яза­
ні, кооперативи. 

Здавалося б, що питання:, 
„Нащо нам треба мати свої 
Кооперативні Ради в Канаді, 
ЗСА та інших країнах віль­
ного світу" не потребує ко­
ментарів і для всіх є так 
зрозумілим, як зрозумілим є 
потреба... азбуки. 

А все ж таки цієї істини 
ще багато-хто не розуміє. 
Не розуміють деякі люди, 
що кредитова кооперація є 
суто суспільним рухом. ЯКИЙ 
об'єднує тисячі членів, мас 
з тими членами пості:':пніг 
безпосередній зв'язок, вили­
ває на формування їхньої 
громадської опінії і настано­
ви не тільки до господарсьг 
'сих, але й загальногромяд– 
ськпх проблем, і тому мас 
траво нарівні з іншими на– 
пими громадськими органі– 

як дехто думає, ніяка провін­
ційна Кооперативна Ліга, 
ніяка інша неукраїнська 
надбудова, бо вона не знає 
і не знатиме нашого коопе 

цюнальних стремлшь, на­
ших національних потреб. 
Не виконає цього ніяка ін­
ша, некооперативна, наша 
громадська надбудова, бо 
кожна з них мас своє специ– 

ва кооператива з терену Ка­
нади чи ЗСА, бо ні одна з 

тп поважним, зорганізова-х них на це не мас часу, не 
ним суспільним рухом, яким мас часто відповідних лю– 
не можуть стати поодинокі.'' ден, а деколи й... зрозуміння. 

Кооперативна Рада, як 
ідейна й організаційна над­
будова українських коопера­
тив Канади, ЗСА або іншої 
країни нашого поселення, на 
першому етапі своєї праці 
мала б перевести облік на­
ших сил, ствердити Націо­
нальну ідентичність наших 
кооператив і зв'язати ЇХ іде­
ологічно в одну цілість. Це 
вона може зробити при допо­
мозі друкованого слова, у 
формі обіжників, бюлетенів, 
спільного журналу та інших 
актуальних видань з метою 
інформації та пов'язання 
всіх кооператив в один рух, 
який мав бн право називати­
ся українською коопераці­
єю в діяспорі. 

На дальшому етапі праці 
Кооперативна Рада мала б 
у ділянці ідеологічно - куль– 

(Закінчення на crop. 4-ій) 

що проходила в Головній 
Канцелярії в тижні від 25-
го березня, голова тієї Ко­
місії д-р Володимир Талан 
інформував принагідно про 
свою недавню поїздку до 
Бразилії та Аргентини. 

Д-р В. Галан літав туди, 
як президент Української 
Щадннці у Філадельфії, зор­
ганізованої 50 років тому з 
метою економічного зв'язку 
між У HP і українською емі­
грацією в ЗСА. Українська 
Щадниця виконувала пос­
тійно різні громадські зав­
дання, а під чає другої сві­
тової війни з рамени УККА 
провадила продаж держав­
них бондів, з прибутку за 
які закуплено для потреб 
оборони два військові кораб­
лі: „Ортинськвй" і „Гонча­
ренко". В міжчасі Українсь­
ка Щадниця стала членом 
'Федерального Г і потечного 
Банку. Це єдина українська 
інституція, яка с репрезен­
тантом міністерства скарбу 
ЗСА і видає - розповсюджує 
американські „бондн" з ук­
раїнською печаттю. 

Для пропагування україн­
ського іменн та справи і з 
нагоди 50-ліття з часу зас­
нування. Українська Щад­
ниця вирішила взяти участь 
у трьох міжнародних з'їздах. 
З цією метою д-р В. Галан, 
як президент Української 
Щадннці, прибув До Ріо Де 
Жанейро, де брав участь від 
З до 9 березня в працях Між­
американської Юнії Щад– 
шщь, секретаріят якої зна­
ходиться в Чіле. Наради від­
бувались з метою поширити 
такі щадннці на всю Захід– 
ню півкулю, ще більше зай­
ти візувати й спланувати 
американську допомогу дер­
жавам Південної Америки 
через Союз для Поступу, ус­
талити законодавство від­
носно таких щадниць та бу-` 
довн домів для них у всіх 
південних а м ериканських 
державах. 

Крім того, Д-р Володимир 
Ґалан мав доручення від 
Головного Уряду УНСоюзу 
перевірити можливості по­
ширення праці УНСоюзу на 
Бразилію, Аргентину й іпА нЕюваяоТ дбпоШгйГ 
ші країни, а від ЗУДК, пре­
зидентом якого він є, — пе­
ревірити потреби та можли­
вості допомогової зорганізо­
ваної і пляновавої праці 
ЗУАДК в тих країнах, де 
живе багато українців. Аме­
риканський Уряд подає над­
звичайно велику економічну 
допомогу таким країнам, як 
Бразилія, Аргентина й ін,. 
але українські поселенці з 
того не корнстають. „Відві­
давши американську амбаса– 
ду і представників уряду 
Бразилії, - сказав д-р В. 
Галан, — я переконався, що 
с можливості використати 
частину американських фон­
дів на розбудов^ українсько­
го життя у тих південних 
країнах, в різних формах. 
Така допомога сприяла б 
пожвавленню шкільництва, 
вищому економічному рівне­
ві життя наших поселенців, 
охоплювала б їх у великій 
союзовіі! родині, що зміцню­
вало б почуття української 
спільноти у світі, і т. д." 

Після Ріо де Жанейро д-р 
В. Галан побував у Курнти– 
бі й інших містах Бразилії, 

провідниками українського 
зорганізованого життя в 
Бразилії, як потім і в Арген­
тині, він інформував про по­
требу стати членами Міжа­
мериканської Юнії та виро­
бити спільний плян для ак­
тивної співпраці, поширення 
та ітбжвавлення українсько­
го життя у тих країнах. 

Допомога мас бути, перш 
за все. в площині господар­
ської розбудови. Українське 
життя в Бразилії дуже по­
дібне до нашого у ЗСА що­
до політичних' і релігійних 
поглядів. - каже д-р В. Га­
лан, — але їхні зв'язки з 
бразилійським урядом знач­
но більші, ніж тут, у Аме­
риці. В Бразилії, де вже в 
прегарному районі в Кури– 
гибі встановлено пам'ятник 
Т. Шевченкові, чимало на­
ших земляків займають ви­
датні державні пости. Комен­
дант Національної Гвардії в 
естаді Парана - українсь­
кий полковник, є багато ук­
раїнських лікарів, учителів, 
професорів у високих шко­
лах, здебільшого з-поміж МО­
ЛОДІ. 7Q років тому ніхто в 
Бразилії не знав нічого про 
Україну, нині знають про 
Україну, і українців там ша­
нують. Тепер, напрнк л а д. 
внучка найвищого урядовця 
в Бразилії у справах емігра­
ції є дружиною українця, 
д-ра Богдана Кобилянсько– 
го. Між іншим, д-р Б. Кобн– 
лявський сказав, що міг би 
стати дуже скоро мільйоне­
ром, коли б почав продава­
ти згадувану колись у „Сво­
боді" кору, яка „виліковує 
пістряк. Він цього не зробив, 
хоча мав повно листів про­
хань, бо та кора не мас жад­
них лікувальних вартостей. 

Бразилія з п велнтенськи– 
ми просторами, це країна 
майбутнього, — твердив д-р 
В Ґалан. Вона швидко роз­
вивається. У Куритнбі ЗО ро­
ків тому було 20 тисяч на­
селення, тепер уже понад 
600 тисяч. Наша еміграція, 
особливо селянство, в еконо­
мічному відношенні трохи 
відстала, і їй треба допомог­
ти шляхом плянової, зорга– 

Перебуваючн в Аргентині, 
де загальний рівень добробу­
ту вищий як у Бразилії і ук­
раїнська спільнота д о б р е 
зорганізована, д-р В. Галан 
провадив розмови з пред­
ставниками кредитових ук­
раїнських інституціїі, я к і 
прнобіцяли приступити ДО 
членства в Міжамерикансь­
кій Юнії і вислати на нас­
тупні збори, що відбудуться 
в 1969 р. в Порто Ріко, свого 
представника. Таке членст­
во є важливим для зоргані­
зованої допомоги українцям 
у країнах Південної Амери­
ки. Провідні діячі в Арген­
тині мають також виготови­
ти плян праці та господарсь­
кої допомоги. У Буенос Ай– 
ресі постав Комітет, що пе­
ревірятиме можливості ство­
рення першого Відділу. Ук­
раїнського Народного Союзу 
в Аргентині. До комітету 
входять днр. Хомишин, дир. 
Яхно і д-р В. Іваницькнй. До 
нього мають увійти керівни­
ки всіх українських органі­
зацій і товариств. 

Українці в Аргентині під– 
(Закінчення на crop. 4-ій) 

Домагаються 
збереження 

історичної церкви 
Київ. — Уже кілька міся­

ців кайширші кола україн­
ської громадськосте турбу­
ються долею прекрасної па­
м'ятки української історії та 
архітектури — церкви в с. 
Андрушах з ХУИІ стол., 
яку так званий Держбуд УС– 
GP призначив ня^ знищення. 
В місцевій пресі 'писали на 
цю тему багато зводей, від 
рядових колгоспників ДО 
членів Академії HajK УССР. 
домагаючись, щоб-^ерква, 
яку змалював Таріас Шев­
ченко, була збережена, пе­
ренесена з підмитого берега 
„штучного моря" -на, інше, 
відповідне її красі, місце. 

Молоді члени історико-ми– 
стецького клюбу заявили, 
що будуть добровільно і без­
платно працювати" впродовж 
400 годин суботами: и неділя­
ми, щоб тільки' „зберегти 
священну реліквію; українсь­
кого народу , – ' дерев'яну 
церкву в Андрунгах". Про­
фесор - філолог прилюдно 
висловив недовір'^ до т. зв. 
..Вченої ради по охороні па­
м'ятників архітек+урн УС– 
СР, яка заявила, Ш та цер­
ква була вже кілька разів 
перебудована І тбму7 мовляв, 
не мас історичного зяачен– 

Огй .' 
ня. 

У „Літературн|й Україні" 
з 15 березня, нарешті, з'я­
вилось плутане повідомлен­
ня заступника голори Держ– 
буду В. Єлізарова, яке, од­
нак, закінчується таким ус­
тупом: „Оскільки пізніше 
серед наукової грвійадськос– 
ти виявилися інші "погляди 
щодо архітектурно - мис­
тецької цінности ' Андрушів– 
ської церкви, Дерікбуд УС– 
СР доручив Республікансь­
ким науково - реставрацій­
ним майстерням' '"найближ­
чим часом провести Доклад­
не науково - технічне обсте­
ження цієї споруди–. Після 
одержання матеріалів обсте­
ження вчена рада,', повторно 
розгляне питання про май­
бутнє Андруптівсьиої церк­
ви"... На основі ^Ьвто пові­
домлення, редакція київсь­
кої .Літературної України" 
вважала за можливе повідо­
мити читачів, що „хмарн 
над пА-.п я. V -у давгокзакою 
пам'яткою майже., . розвія­
лись". Редакція сподіваєть­
ся, — сказано в цьому пові­
домленні, — що Республі­
канські науково - реставра­
ційні майстерні, зацікавлені 
організації та фахівці з .чут­
тям відповідальности перед 
громадськістю У к р а ї ни 
утвердять місце в нашому 
житті дивовижній пам'ятці 
українського національного 
мистецтва XV3H століття'.'. 

ПРЕДСТАВНИКИ 
СЛОВАЧЧИНИ Щ ЕИЄВІ 

На запрощецюг так за. 
Верховної Радп”УобР до ІСи– 
сва прибула 20 березня де­
легація „Словацької Націо­
нальної Ради", під керівниц­
твом голови комісії дтр керів­
ництву національними рада­
ми Антона Тяжкого, .На роз­
мові я представнике^н „уря­
ду УССР" був присутній ге­
неральний консул, Чехосло­
вацької СР в Кясві Иоз^ф 
Горак. Делегація; .пробуде в 
Києві декілька днів, я к по­
відомила ..Молодь^ України'' 
з 20 березня. 

; " м п н і І І І І І И І М Н П І 
.| І O.TMà Прнходько 

ПРАДІД ІЛШЯ 
Частина Ш 

П Е Т Р У Ш А 

(5) 

Олексаидер Петрович пе– 
” ред арештом, очевидно почу– 
. ваючи близьку небезпеку, в 
3 поспіху дав Петруші дві 
І книжки і наказав їх захова– 

' ! ти д?сь так, щоб ніхто не 
. зміг віднайти. ..Якщо ці кни– 
І жки знайдуть, — сказав він. 
m і довідаються, що це я дав 
5 їх тобі, то це спричинить ме– 
2Яі велику біду”.'Петруша. я– 
„ркнй любив свого вчителя 
- майже як рідного батька і 
S кожне слово його вважав 

для себе обов'язковим, точно 
виконав наказ Олександра 

4 Петровича. Тож заховав він 
у ті книжки на садибі у мі– 
!і танки, і тільки згодом, знач– 

Ф
л но пізніше, витяг і поклав 

на дно своєї скриньки, міцно 
- зав'язавши у стару сорочку. 

Був певний, що там ніхто 
шукати не буде. 

Арешт і втрату свого опі­
куна Петруша переніс дуже 
тяжко. Однак становище йо­
го в школі і надалі залиши­
лось певне і міцне. Зайняв­
ши від початку місце першо­
го учня, він задержав це міс­
це за собою протягом усього 
перебування в духовній шко­
лі, з найліпшим свідоцтвом 
закінчив четверту клясу і 
перейшов до духовної семі­
нарії. 

Семінарія 
На Поділлі було чотири 

духовних школи: крім Ка– 
м'янця, ще в в Приворотті, в 
Тульчині та в Шаргороді. 
Абсольвенти цих чотирьох 

шкіл кожної осеяи влива­
лися у велике русло кам'я– 
нецької семінарії. Отже, пер­
ша кляса семінари мала зви­
чайно три відділи. 

У такій масі в перші дні 
трудно було зорієнтуватись 
і запам'ятати прізвища семі­
наристів навіть одного відді­
лу, тому серед них широко 
був розповсюджений звичай 
..прозиватись", себто давати 
прізвиська на підставі чи то 
зовнішніх ознак, які особли­
во впадали в очі, чи то з ог­
ляду на поведінку. Звичай­
но, такі прізвиська були ду­
же різноманітні, часами нас­
тільки влучні, що прилипа­
ли до хлопця не тільки на 
час його перебування в семі­
нарії, але залишались за 
ним і на дальше життя. Зде­
більшого ці прізвиська не 
мали в собі нічого образли­
вого і проти них ніхто не 
протестував, але траплялося, 
що були вони досить їдкі, і 
ображений хлопець звертав­
ся з скаргою до надзирате– 
ля: 

— Господня надзиратель, 
він прозивається! 

Але в таких випадках усі 

скарги й заборони були без­
сильні. 

Ось, для прикладу, деякі 
найбільш р о з п о всюджені 
прізвиська: ..гармидер", „ка­
латало", „труба ісріхонсЬ' 
ка", „вгрблюд". „гандра: 
бач". ..мурмило", „мокра 

урна", „щупак", „хайка". 
„лис Микита", „підлиза", 
„кудн-вітер", . . к н и ж н і : к", 
„святоша". ..зубрило" . . . 

Учителям і наставникам 
також давали прізвиськзі 
„Аарон". „Авгур", „Балагу– 
ла", „Заноза". „Причепа"', 
один з надзнрателів називав­
ся „Пістон", а другий ,.Поте– 
руха". 

Отця ректора називали 
„Первосвящеником". Пізні­
ше прислали з Москви ново­
го ректора, дуже строгого, 
того назвали „жрець Ва– 
ала". 

До семінарської адмініс­
трації належав також отець 
економ, малоосвіченнн дия­
кон, що завідував господарс­
твом, кухнею і ніби ніякого 
безпосереднього відношення 
до учнів не мав. Був це чо­
ловік усіма сторонами „вре– 
дний". Малий на зріст, не­

помірно товстий, заялозеннй 
підрясник аж блищав йому 
на животі. Кажуть, що чим 
більше людина нікчемна ду­
шевно, тнм більші мас амбі­
ції. Ця сентенція дуже під­
ходила до отця економа. 

Він вимагав, щоб усі семі­
наристи йому вклонялися, 
як зустрінуть, хоч бн й кіль­
ка раз на день. Коли він пе­
реходив коридором, то всі 
голови мали перед ним хн– 
Згнтися. Він раз-у-раз скар­
жився надзнрателям на не– 
почгивих учнів, ходив навіть 
до о. ректора, але всі ці скар­
ги не мали успіху, бо весь 
педагогічний персонал ста­
вився до о. економа з пре­
зирством. Було про нього ві­
домо, що це хабарник і що, 
власне, давно пора було йо­
го вигнати, але він мав у по­
ліції „протекцію", куди до­
носив, чи не є якої „крамо­
ли" в семінарії. 

Отець економ був загаль­
но ненавидженою людиною 
і мав відповідне прізвисько 
^Ябеда", але одночасно мав 
ще два інших - „Шавка" 
fa „Дзявка". Так звалися 
два пси, що годувалися ко­

ло семінарської кухні. „Шав­
ка" був уже зовсім старий 
пес, що не гавкав, а тільки 
шавкав — „шав", „шав", а 
друге було ще молоде щеня, 
що не вміло гавкати, а тіль­
ки дзявкало. 

Отець економ також не 
вмів говорити по-людебки: 
не маючи всіх зубів, він ше– 
пелявів, і язик йому якось 
заплітався, так що трудно 
було часами зрозуміти, що 
саме він шамкає та плямкає. 
Отже, ці псячі 'прізвиська 
дуже йому пасували. Певно 
й сам вія то почував, бо 
страшенно сердився, коли 
чув, як хлопці, побачивши 
його в коридорі або в їдаль­
ні, починали десь за спиною 
„шав", „шав", а,на другому 
кінці коридора зараз же від­
зивалось „дзяв", „дзяв". То­
ді вія лютився, бігав за 
хлопцями, лаявся і скаржив­
ся начальству. Або сам чі­
плявся до учнів, обіцяв уся­
кі нагороди тих, хто викаже 
винних. 

„Ябеда" найбільше підоз­
рівав сміливих та незалеж­
них учнів, які не поспішали 
схиляти перед ним чоло/ і 

І шкодив їм прн ВСЯКІЙ наго– 
'ді. Коли чіплявся до більш 
заможних, то часто, щоб у– 
говкати „Ябеду", батьки тих 
учнів привозили йому якого 
хабаря. Тоді наставала для 
таких хлопців блаженна по­
ра, якщо хабарі були солід­
ні: вони могли майже в очі 
„Ябеді" шавкати, і „Ябеда" 
того ніби не помічав, а обви­
нувачував когось Іншого, 
про якого знав, що нема ко­
му за нього заступитись. 

Петруша, що звик у ду­
ховній школі до привілеїв, 
вступивши до семінарії, три­
мався вільно і незалежно, а 
тому, що в науці дуже скоро 
зайняв видатне місце, все 
начальство ставилося до 
нього, прихильно. „Ябеда" 
відразу зненавидів Петрушу, 
правда, що й Петруша ста­
вився до нього з огидою, а 
що при тому був він великий 
збиточник, то не раз вигаду­
вав усякі капості, щоб дро– 
чяти „Ябеду". Скільки „Ябе­
да" на Петрушу не скаржив­
ся, завжди чув у відповідь: 
- ,Де найліпший учень, всі 
ним задоволені, нема підста­
ви його карати". 

— Але він к с . поважає 
старших. Там, де '^- .з 'явля­
ється, зараз починають хло­
пці всякі образливі насміпР 
кн. Він ними верховодить. 

— А ви, отче: ' економе, 
власне, не масте потреби ста­
ло ходити по кориДорах між 
учнями. 

— Але я дивлюся4 за по­
рядком. 

— Це не належить до ва­
ших обов'язків, для ЦЬОГО с 
надзирателі. Ви масте ііияь– 
нувати свої господарські 
справи. 

Приблизно так кінчалися 
всі скарги, і „Ябеда" збирав 
щораз більшу злість на того 
хлопця, що сміявся йому 
просто в очі. Слідкував, че­
кав нагоди, стежив, вишуку­
вав і винюхував. І ось спа­
ло йому на думку вчинити 
потайки перегляд у Петру– 
шнній скрипці - ^ - ч и не 
знайде чогось компромітую– 
чого. ; 

Так давно забуті книжки 
Петрушиного опікуна Олек­
сандра Петровича,,вав'язані 
в стару сорочку, вилізли яа 
світ. 

(Далі будеХ j 



СВОБОДА, С5ВЄТА', 30-го БЕРЕЗНЯ 1968 

`-ЗА ЗМІЦНЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
СПІВПРАЦІ НА ЗАХІДНІЙ ПІВКУЛІ 

(Продовження зі стор.. 2-ої) 

Д-Р Володимир Ґалац виступає, ня українській нараді 
"^ж-Буеное-АйрвеїМ березня it p. 

готовл^ються До встановлен–, 
ня пам',ятника Кобзареві у 
Буенос Анресі. В столичному 
університеті працюють, д-р 
Юрій ЇІолянський, як гео­
лог, сив,.дир. Хомншина як 
асистент "професора соціоло­
гії та ічщі українці. Багато 
українців живе в провінції 
Чако,. де. рід крито тепер над­
звичайно цінні природні ко­
палини, їм треба пляново до­
помогти,розбудувати й вико­
ристати ті скарби в землі, — 
сказав д-р Володимир Галан, 
— бо, інакше вони потрап­
лять ^о інших рук і україн­
ська спільнота нічого з того 
не матиме. 

Д-р Володимир Галан по­

вернувсь літаком з Аргенти­
ни до ЗСА 13-го березня, а 
19-го брав участь у нарадах 
у Вашингтоні, на яких чі­
льні представники американ­
ського Уряду інформували 
голів не-урядових американ­
ських установ про справи за­
кордонної політики. 

Загальний висновок д-ра 
В. Галана з його подорожі 
до Бразилії та Аргентини та­
кий : якщо будемо діяти зор­
ганізовано на всіх відтинках 
життя української спільноти 
в Західній півкулі, то змо­
жемо зробити великий пос­
туп вперед з користю для 
української еміграції і країн 
нашого поселення. (К.). 

БЕЗПЛАТНА ТЕЛЕФОНІЧНА ПОРАДНЯ 
В НЮ НОРКУ 

іПораз перший в Ню Иорку відкривається 24-рого– 
дишіа.українська телефонічна порадня під назвою „Ваш 
Приятель", ціллю якої с найти допомогу тим, яким об­
ставини й брак часу не дозволяє помогти собі другим 
способам. 

„Ваш Приятель" дас безплатно вказівки для розв'я­
зання.,, проблем гігієни тіла й душі, як нпр: поборення 
смертоносного налогу курекня. зменшення надмірної ва­
ги,'поради доростаючій молоді, привернення рівноваги 
духа Ш тем подібне. 

. 5фї-76йЛ поза Ню Иорком (212) 582-7685. Цей номер 
змінить Ваше життя. Кличте кожного дня й кожної по­
ри Дня; у відповідь почуєте кожного дня нову, наговоре­
ну йа ленту. двомінутову пораду дня. 

Відкриття В неділю, SO березня 1968, год. 6-та ранку. 
Перших дванадцять днів: проблеми надмірної ваги. 

Відділ Публічної Служби 
Радіопрограми Голос Надії 

СИРАКЮЗИ, ЮТИКА, ДЖАНСОН СИТІ 
і ОКОЛИЦЯ! . 

- і 
ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ 

ЮТтЦ,КО-СИРАКЮЗЬКОЇ ОКРУГИ 
ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

Н ю Геїшен„ Кони. 
2Г.ІЛІТТЯ СТВОРЕННЯ УПА ВІДЗНАЧАТЬ 

БОГОСЛУЖЕННЯМИ ТА БЕНКЕТОМ 

До підготови Протестаційного Віча 
в Пітсбургу ` 

(МЯ). Ще з кінцем мину­
лого року відбулися тут схо­
дини представників Органі­
зацій і Товариств українсь­
кого Ню Гейвену, на яких 
створено Громадський Комі­
тет для Відзначення 25-ліття 
Української П о в с т аїнської 
Армії. Сходинами проводив 
голова місцевого Відділу У– 
ККА д-р Михайло Снігуро– 
вич. До комітету увійшли 
представники товариств: У– 
ККА — д-р І. Кизик, Укра­
їнський Народний Дім - В. 
Лисяк, УАСТ ,,Довбуш" -
д-р Снігурович, Українська 
Рідна Школа ім Митрополи­
та А. Шептицького — інж. 
Е. Лукомський, Українська 
Рідна Школа при церкві св. 
Мнхаїла — проф. І. Телюк, 
УНС Відділ 370 - Г. Гіна. 
L Д. УНА - К. Креховець– 
КИЙ, Т-ВО колишніх вояків 
УПА ім. ген. Тараса Чуприн­
ки - В, Климук, СУМА -

В. Закорчемний, Українська 
Народна Поміч — В. Гачке– 
вич і ООЧСУ — Г. Андруси– 
шин. До екзекутиви увійшли 
теж В. Климук і К. Крехо– 
вецькнй. Бенкет відбудеться 
в суботу ЗО березня 1968 о 
год. 6 вечора в залі Укра­
їнської Католицької Церкви 
в Ню Гейвеяі. Головним про­
мовцем на бенкеті буде по­
ручник Лев Футала. В мис­
тецькій частині виступить 
Школа Юних Бандуристів 
ім. Костя Місевича при 42-му 
Відділі ООЧСУ в Гемстеді 
під керівництвом о. Сергія 
Кіндзеравого-Пастухова. Пе­
ред бенкетом відбудеться А– 

! пель колишніх упістів. На 
і другий день в неділю 31 бе­
резня будуть відправлені в 

і обох українських церквах 
: Служби Божі в наміренні 
j Українського Народу та Па– 
! находи за поляглих Воїнів 
,УПА. 

В АМЕРИЦІ І СВІТІ 
134 ЧЕСЬКІ ПИСЬМЕННИКИ П ЧИСТЦІ ЗВЕРНУ­

ЛИСЬ листом до президії компартії з запитом, чи це прав­
да, що „СОЦІАЛІСТИЧНІ" союзники Чехословаччнни намага­
лися перевести натиск на лідерів ЧСР на минулотнжневій 
конференції у Дрездені, в тому дусі, щоб сповільнити про­
цес демократизації в ЧСР. Секретар компартії ЧСР Алек– 
сандер Дубчек признав, що „деякі" члени тієї конферен­
ції висловлювали острах, чи „вороги соціялізму" не захо­
чуть використати демократизацію — проти соціялізму. 
Дубчек буцім-то спротививсь ідеї — перевести на терені 
ЧСР маневри держав „Варшавського пакту": чехи не ба­
жають собі бачити тепер східньо - німецьких, совстських 
і польських вояків на своїй теритарії. 

ЕКСПОРТ ФРАНЦІЇ ДО ПІВДЕННОЇ АФРИКИ ПО­
ТРОЇВСЯ "впродовж останніх 10-ох рОків. Так само зріс 
експорт до Родезії, особливо французької нафти, що її 
добувається в Альжирії. Таким чином де ГоЛль, який на– 
зверх виступає в ролі оборонця „чорного континенту", на­
справді, тихцем, допомагає двом найбільш біло-расистсь­
ким африканським режимам: у Південно - африканському 
Союзі та в Родезії — твердить бритійська преса. 

J"v 
U,"Vi ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

в неділю, 7-го квітня 1968 року 
о год. 2-ій по йол. 

' гі-залі МЕМОРІЯЛЬНОГО ОСЕРЕДКУ 
`ST. JOHN'S UKRAINIAN MEMORIAL CENTER 

Virginia Avenue, Johnson City, N.Y. 

МШ - відбудуться -

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ 

учаетв'у яких повинні взяти всі члени Окружної Управи, 
Кокренціп-ні Делегати та Представники і Урядовці 

і. ' iv - наступних Відділів: 
Обир н 88, 202, 283 ЛІтел Фоле 330 
Сиракюз 39, 317 Елмайра 271 
Фулггон 263 Біиґгемтон 398 
Fotf 121 Джансон Ситі 21 
Ютшса 58, 484 Горнелл 215 
Геркімрр 192 

У зборах візьме участь 
Я Р О С Л А В П А Д О Х , головний секретар У Н С 

`"``` В ПРОГРАМІ ЗБОРІВ: 
1. 'Відкриття і вибір Президії зборів. 
2. Відчитання протокому минулорічних зборів. 
3. .Звіти Окружної Управи. 
/Г-Днскусія над звітами та уділення довір'я Окружній 

Управі. 
5: Доповідь гол. секретаря Ярослава ІІАДОХА. 
fi.,Вибір нової управи. 
7. ,”фіяи праці на 1968 рік. 
8і. Внесення і запити. 
9. 8акриття зборів. 

. До участи в зборах запрошусться всіх членів 
.-ч УНСоюзу та шіфше Українське Громадянство. 

- . ,– , . - ЗА ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ: 
В. ЗАПАРАНЮК Я. СЕІПШІІІН 

Голова Секретар 

xw. -ж ж–. ^– -^ ж– ^ 'Ж лх– w )Ж– 'Ж: W `^ ' ^ j . 

І ПАЧКИ-ДАРУНКИ в УКРАЇНУ і СССР:\ 
4 З НАШОГО ДОСКОНАЛОГО РЯДУ ТОВАРІВ, З ПРИ– 
1 С.МНІСТЮ МОЖЕМО ПОРУЧ1ГПІ с п Е ї а я л ь н о ВИ–" 

I НЕОБХІДНИХ ТОВАРІВ. 

Я ЛІТО 1968. 1. 
Ж НайМітпідГ ігкости 'найлоповий матеріял на суконку, не. 
v прозорий, на 2 суконки, ЗЦ ярда дуже доброї вовни на 
І БРАНІ ПАЧКИ З ІІЕРИІОКЛЯСІШХ ПРАКТИЧНИХ 
й костюм, 3 ярди вовни на плащ, 1 шовкова хустка на го– 

Щ лову, 1 найлонова мужеська сорочка. 1 фунт, пачка шо– 
`A коляди, 1 італійський, жіночий або чоловічий дощевик. 

g 575.00 
5 3 нашого довголітнього досвіду знасмо, що ці необхідні 
ж товарі, с найчастіше побажані. Дуже добра вовняна зсус– 
v , тка на голову 94.00, італійський дощевик S10.00, жіночі 
” або чоловічі вовняні, запинані светери 512.00, найлонові 
|jS сорочки 57.00, жіночі або чоловічі найлонові або вовняні 
” скарпетки або пончохи 512.00. 

І 

І 

Д-р Юрій Кншакефч (зліва) держить в руці книжку 
Вячеслава Чорновола „Лихо з розуму". Справа інж. Ми­
хайло Комічак, директор Української радіопрограми у" 
Пнтсбуріу. Обидва панове с членами комітету, що підго­
товляє Протестаційне Віче в обороні засуджених укра­
їнських діячів культури на неділю, 31-го березня, о 3-ій 
годині в Карнеґі Лекчер Гол у Пнтсбургу. Головну до­
повідь виголосить д-р Михайло Пап із Клівленду. Голо­
вою комітету с п. інж. Михайло Корчинськіїй. Вступ на 
в і ч е ВІЛЬНІШ. 

Обновлена галерія мисти,ів у Ню Йорку 
Постійна галерія Об еднан– приніс два красннди. Гантер– 

ня мнетців українців Амерн– І еька церква мас аж двож 
- . тт!,„ творців — А. Малюци й Виж– ки v власній домівці в Літе– ' ч „ . 

ннцького, добрий приклад. 
в Ню Иорку кожного місяця– 
-два зміняє експонати: або 
люди купують, або самі 
мистці забирають образи й 
на це місце дають інші, в 

як порівняти два різні стилі 
й підходи до такої самої те­
ми. З історичною композиці­
єю виступила й пані Сомко: 
„Князь Олег", хоч цій мнет– 
кяяі краще підходить лірика 

усякому разі там завжди j квітів чи дівочих портретів, 
щось „нове". „Нове видання" 3 Давніх образів кидається 
тієї виставки репрезентує де– в очі смілива ,,Ватра" Л. Ку– 
які гарні новини, за дечим, зьмії. Дві жінки - мнеткнні 
чого не стало, — жаль. На | звертають увагу своїми тво– 
,перше місце слід поставити І рами : „Сині квіти" дуже та– 
появу „Фармн" П. Мегнка -- лановнтої молодої малярки 

Широцької та „Хлопець і во– прегарнии, з академія н о ю 
j докладністю виконаний та 
академічним спокоєм навія– 
дрвй пейзаж. Другий вихо– 
,ванець Варшавської -акаде­
мії мнетицтв П. Андрусів ре­
презентований великим істо­
ричним образом - композиці­
єю „Переяслав". Я. Клнмко 
мас три образи, із них аква– 
реля „Венеція" зраджує йо­
го освіту інженера-архітск– 
та; олісві „Берези" можна 
закинути одностайність ко– 
льориту, - а може це його 
прикмета?! Василишин по­
казує аж 4 образи, всі олії, 
з яких нанпрозорішнй, най– 
ясніший - „Підгір'я". Е. Ко­
зак репрезентований „Голу­
бами" — прикметним для то­
го мнетця символічно-пат– 
ріотичннм олійним образом. 
Е. Козак мол. показує пре­
гарну „Мадонну" - візан­
тійську ікону. Панчак цим 
разом відступив від стрілець– 

Ці товарі можуть бути додані до кожної пачки. 
Радо принимасмо замовлеїшя вибраних товарів з нашо­
го цінника та висилаємо зроблені Вами пачки. 

і Вам дозволяється відтяпгутн Income Tax на пачках, ви– 
\ сланих до своїх кревних, предкладаючн наші рахунки. 

І BALTIC STORES LTD. 
421 HACKNEY RD., LONDON,'E. 2. ENGLAND 

Trtef. SHO 8734 
fay чге̂ агхчзау -as ym^ym^ymc^mcyMK^mK:m^`fmcyM(`^ ко-патріотпчної темат 

СГУДІО К Л Ю Б Y.W.C.A. 
просить Вас вшанувати своєю присутністю 

К О Н Ц Е Р Т 
ОНСАНА ІВАЩЕНКО - меццо сопрано 

ДЖЕЙМС КВИЛІЯН - акомпаніатор 
Середа, 10-го квітня 1968 p., о год. 8:30 веч. 

рона" Кононенкової, безпре– 
тенсіпніїн, проте настроєвий 
милий малюночок. З а т е 
жаль, що Б. Божемськнн за­
брав свої барвисті олії і не 
заступив їх іншими; зали­
шились 4 прафікн, між ними 
цікавий „Гуцул" і теж одна 
церква. І. К-н 
СНКЦІЯЛЬІШМ АВТОБУ­
СОМ - НА УКРАЇНСЬКУ 

ВИСТАВУ 
Ню Порк. - ' На повторну 

виставу ..Голубої „хустини" 
в зразковій постановці Сту– 
дії Мін-тоцького Слова під 
керівництвом Лідії Крушсль– 
ннцької, т о відбулась у ,.Фе– 
шен Інституті" 24 березня, 
приїздили внняннятнм авто­
бусом 13 пластункн-новачкн 
з гнізда „Щебетушок", під 
наглядом старшої пластункн 
Соні Слободян, із Ню Брон– 
свіку. Н. Джерзі. Виставу ди­
вились понад 400 осіб. Спе– 
ц'.яльний виїзд дітей з Ню 
Бронсвіку на рідкісні у нас 

і дитячі вистави — д о б р и й 
приклад і для інших міст. 

З НАШИХ БУДНІВ 

„НА ПЕРШІ ҐУЛЯ" 
Якось недавно на засідан­

ні управи Літературно-Мис– 
тецького Клк)бу зайшла бу­
ла мова про те, як би то пе– 
рсназвати побутово-настрос– 
ву п'еску Василь”чснка „На 
перші гулі", так, щоб вона 
більш атрактивно промовля­
ли до уяви молодшого поко– 

хлопцями говорила". Та й 
хлопець, або по-нашому „ в о 
корта", добре не раз обірвав 
від батька деревянкою, коли 
задовго прощався з своєю 
принцесою на перелазі чи 
під воротами. .. 

Такі-то були часи і такий, 
більш-менш, побутово-ро– 

ління. Назва ,JHa перші гу-\мангичнин сюжет одноактів– 
'лі" нічого цьому молодшо-\ки С. Васильчен'ка ,fla пер– 
йу поколінню не говорить,— j ші гулі", яку побачимо 6-го 
твердив голова нашого Клю-\ квітня в програмі весняного 

Павлович Ржс– 

Сільсь– 
сказав, 

п. Ми– 

бу, Борис 
пвцький, 

— Я назвав би її 
ка Дебютантка", -
наш адміністратор, 
хайло Івасівка. 

Всі при яви і погодились, 
що такий заголовок найвір– 
ніхис віддадав би функціо­
нальне значення старокраіш– 

Пітсратурно-Мистецького Я– 
рмарку. Талановитий, моло­
дий режисер Михайло Яб– 
лонський завдав собі чимало 
труду, щоб її трохи усучас­
нити з допомогою радіофонію 
заціі та інших модерних фо– 
кусів, а учисть в ній таких 
ветеранів українські сцени, 
як п-ні Людмила Сердюк і 

вих „перших гулів"... Хі?ні\Ст. Крижанівський, запвв– 
тільки дебютанткою можна нить ій успіх у ,,ярмарково– 
було назвати Оленку, Мару­
сю чи якусь іншу сердешну 
Оксану, яка вперше вибира­
лась ,,на музики".' Розумі­
ється — часи, обставини, 
звичаї-обичаі були тоді інак– 
гиі. ,MaJii'` тодішніх дебю­
танток відбувались не в 
мільйонерських готслях,а та­
ки просто на вулиці, на обо– 

го глядача". Чарівною ,лс– 
бютанткою" буде Маруся 
IIришлик, нова зоря і наділ 
нашого театру, а ЩОДО ,,ес– 
корги", то вже самі побачите 
—- вдався їй парубчина чи ні. 

Справді репрезентаційний 
вигляд мас друга, — а раДш 

шс перша, — частина Яр– 
марку: тут і жіночий квар– 

лоні чи, в дощову погоду, вїтс-т ,JBcpxoeuHa" з Торонта, і 
еґомостсвій стодолі. Мами неї чоловічий квартет рєвелєр' 
шили тоді своїм доням доро-jcia ,,Каравана" з Ірвшґтону, 
гих, больових суконок, не\тут почуємо нашу славну 
шукали для них „ескорти" 
серед молодих інженерів, не 
посилали фотографій до 
„Свободи"... 

Га, ічо й казати! Гірко не 
раз приходилось сільській 
дебютантці вертатися додо­
му з перших гулів... Час­
тенько бувало такс,; що в ха­
ті дожидала її мати з пу­
жалном чи кочергою. Це ж з 
тих архаїчних, патріярхаль– 
них часів походить і пісня: 
„Била мене мати, била, що з 

співачку Галину Андреадіс, 
у супроводі проф). Омельсь– 
кого, побачимо дві хореогра­
фічні сценки укладу п-ні Олі 
Івасівки-Ковальчук. А коли 
ще. додамо до того всього, 
що прораму Ярмарку поведе 
до перемог друг Микола По­
неділок, то U не треба бути 
пророком, щоб зразу перед­
бачити, що в суботу 6-го кві­
тня зал я Фсшен Інституту в 
Ню Иорку тріщатиме від 
публіки! Ікер 

Ділимося сумною вісткою з Родиною і Знайомими, 
що в середі', 27-го березин 1968 року, 

по довгій і тнжкій недузі відійшов у Вічність 
па 88-му році життя 

1k 
бл. п. 

ОЛЕКСА ЯРЕМІШИН 
народжений в Скалаті, Тернопільська округа, кол. ди­
ректор Народної Торгівлі п Скалаті та працівник Креди­

тової Кооперативи „Самопоміч" в Треитоні, Н. Дж. 
-ПАНАХИДА и п'ятницю, 29-го береаня І9Ш р. о.ГАД. 
7-ІЙ всч. в похоронному заведенні Winowlch, 300-808 
Adelina Street. Trenton, NJ. 

ПОХОРОН — в суботу, 30-го березні 1988 р. о год. 
9-ій р;шку .ч того ж похоронного лаведеияя на цвинтар 
св. Марії у Факс Чеіісі, Філадельфія, Па. 

Залишив у глибокому смутку сестру і братів в Украї­
ні і ближчу роДиігу та приятелів в Америці. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ'. 

Ділимося сумною вісткою 
а Рідними. Приятелями і Знайомими, 

що в неділю, 17-го березня 1968 року у Львові, Україна. 
відійшла від нас у Вічність по важкій недузі 

на 47-му році жнття 
наша Найдорожча 

ДОЧКА. СЕСТРА І ТЕТА 

бл. п. 
ЛЮБА ЗІНКЕВИЧ 

В глибокому смупсу: 
о. МИХАЙЛО І ОЛЬГА ЗІНКЕВИЧ -

батьки в Україні 
ЗИНОВІЙ і ОЛЯ — брат з дружиною в Польщі 
ЛІЧ)СЛАВА. ОМЕЛЯН і КВІТКА КУШНІР -

сестра л чоловіком і донькою 
РОМАН, АЛЬДОНА, СИНЯ - брат з 

дружиною і донею 
Рідня в Україні І Польщі 

210 East 77th Street, New York City. ВСТУП БЕЗПЛАТНИЙ 

ОСЕРЕДОК СУМА в НЮАРКУ, Н. Дж. 
повідомляє, що 

ТРАДИЦІЙНІ 
ТРАВНЕВІ ВЕЧЕРНИЦІ 

цього року відбудуться 

Безпосередньо після тріюмфальних виступів в Европі 

Роман 
РудницькИй 

ПІЯНІСТ 
Середа, 3-го КВІТНЯ: LAKEWOOD, New Jersey 

Год. 8:00 веч. Georgian Court College Auditorium 
Неділя, 7-го КВІТНЯ: PHILADELPHIA, Pa. 

Год. 3:00 по пол. Museum of Art — Vanpeit Auditorium. (Вступ вільний) 
Середа, 10-го КВІТНЯ: BALTIMORE, Md. Ш 

Год. 8:00 веч. Peabody Conservatory Concert Hall (Вступ ВІЛЬНІПІ) 
„Подиву гідний піяігістичннй феномен..." (Амстердам. "Algemeen Handelblad") 

Ми пізнали піяніста найвищої клясн..." (Брукселн. 'Lii Libre Belgique") 

ГОВОРИМО ВАШОЮ 
РІДНОЮ м о в о ю в 

ВИБЕРІТЬ ГІД КОНТА 

Звичайне Індивідуальне заощаджування 
Спільне ощаджування для двох осіб 
Вірче ощадпостсве конто („Ія трасі") 
Конто з „екстра, днвідендаиж? - д м ' 

па 1 відсоток більше 
Опікупче ощадпостсве конто - вільні від 

податку дивіденди для Ваших дітей 

Персональні мові 
ордеря 

Заграіпрші 
перекази 

Подорожні чекя -
(„Аиерікан' 
Експрес") 

Г.ОИДИ З Д А 

For a minimum ef 
6 months - on our 

Now Savings Certificates. 
Your savlnga are now 
insured op to 515,000 

ОЩАДЖУЙТЕ В УКРАЇНСЬКІЙ ДІЛЬНИЦІ м. НЮ ИОРКУ 

130 SECOND AVENUE- Cor. ST. MARKS PL IN MANHAITAN (Main OfBt. U John Si.) 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. НЕДІЛЯ, 7-го КВІТНЯ 1968 РОКУ ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. 

П О П Е Л Ю Ш К А 
Заля Бенджамін Френклін Гайскул 

ПОЧАТОК о год. 4-ій ПО ПОЛ. 
КВИТКИ вступу у школі українознавства 

„Рідної Школи" і при касі перед виставою.. 
Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф Ф І 4 



a Праця 
MAIJB 

a 
9 

STEEPLEJACK 
Experienced. Good pay . S teady . 
Nice work ing condi t ions. E x ­
cellent oppor tun i ty for r ight 

man . 

Tel.: (516) 289-1244 
Call 8 AM to 4:30 PM 

"BLACKSMITH HELPER 
handforging small tools. 

Joeeph G. Pol lard Co., Inc . 
At lant ic and Thorena Ave . 

Garden City P a r k , L.L, N.Y. 
11010 

Write sending r e sume tel l ing 
background and abi l i ty . 

11 
Є 

Праця 
M A L E 

m 
e 

HANDYMAN 
Loft building. Must have ex­
perience on elevators sprinklers. 
No. 6 oil burners. Licence re­
quired. Please call before 4 PM 

CI 7-6338, N.Y.C. 

ФОРМАН 
ДОГЛЯД у фабриці у ВІДДІЛІ 
шиття, продукція ручних 
торбинок в помір. цінах. Д о ­
сконала платня, добра на–' 
года д л я в і д п о відного. 

Шліть резюме або тел. 
Mr. Pau l Young a t 

J. Rudolph Inc. 
659 N. IS th St., Eas ton , P a . 

(215) 252-4997 або 
(212) CA 6-8140 

ELECTRONICS 
Man with drafting background, 
also man with electronic design 
ckt. ability to interconnect au­
dio component St power supplies 
in consols, racks, for commer­
cial ft educational buildings. 
Also special sophisticated equip­
ment used in park areas, audito­
riums A other public places. 
Salary open. Lower Manhattan 

area. Mr. Cerrati 
(212) BE 8-8505 

s Праця 
M A L E 

МАШИНІСТ 
Відповідальний, різноманітна, 
праця , досконала майбутність. 

W e l m a d e B u t t o n s 
315 W. 35th St., New York Ci ty 

Tel . : W I 7-1374 

Д О Р О К Л К Н Ш 1 

КАБІНЕТІВ 
Праця внутрі і зі зовні. 

W. Kautter, 589 Е 81st Street 
New York City LE 5-2870 

МІЖ 8-10 AM ft 4-6 PM 

- f A A ^ A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

П О Т Р І Б Н О 
Л І Н О Т И П І С Т А 

ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 
П л а т н я після умови. Добрі умовшш праці, 

бенефіти. 

Зголошуватись : 

S V О В О D А 
83 GRAND STREET JERSEY CITY, NJ. 07303 

або т е л е ф о н у в а т и : 
HE 4-0237 з Ню Норку ВА 7-4125 
wirwvwwwwvwww 

ФАБРИЧНІ РОБІТНИКИ 
Потрібно постійних, відпові­
дальних робітників за винаго­
родою. 
є Маємо постійну працю ці­

лий рік в малій, але зроста­
ючій фабриці ливарні з до­
сконалою платнею. 

є Платні свята, вакації. 
є Платне здоровне і життьове 

забезпечення. Пенсійний 
плян. 

Голоснтнсь особисто або тел. 
,колект" 

Eastern Alloys, Inc. 
Henry Hennlng Drive (Off Rt. 
208), M.irrison Heights, May 
Brook, N.Y. (914) 427-2151 

a 
9 

Праця 
FEMALE 

BB 

О п е р е м т о р к н 
NEEDLE and MERROW 

ПРАЦЯ на-ІНТУКИ. 
Приблизний заробіток тижне­
во 9100.00. Близ. Вашого дому. 

Велика, модерна фабрика. 
Влиз. сабвеів. автобусів і т. д. 

537 BLAKE AVENUE 
(близ. Hinsdalo S t ) 

EV 5-1400, Brooklyn, N.Y. 

МАШІПЮВІ ОПЕРЕИТОРКИ 
2-ra і 3-тя шнфта. 

Passaic, N.J. 
Навчимо. 

Тел.: 473-0227 

ПОТРЕБИ УКРАЇНСЬКИХ 
КООПЕРАТИВНИХ РАД У ВІЛЬНОМУ 

СВІТІ 
(Закінчення зі crop. S-oiJ 

турній пропагувати і ширити поодиноких кооператив уже 

E X P . H E L P ЕПИДИВП "І 
І 

EXP. HELP NEEDED 
Shipping clerks packers. 

Stock men St porters. 
Steady work, nice working 
conditions. For internation-1 

I ally known cotmetic firm. 
Houblg Ant I 

| 539 W. 45th St. N.Y.C. 
1 СаП C l 6-5151 і 
a Ask for Miss R. Monello 

ПОТРІБНО РОБІТНИКА 
ДО ЗАГАЛЬНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПРАЦІ 

на СОЮЗІВЦІ 
НА ПОСТІЙНО. 

Платня після умови. Добрі умовний 
праці, бенефіти. 

З г о л ош у в а т и с ь : 
UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 

Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

C a r p e n t e r 
Experienced. Repairs St cabi­
net work. Office furniture 
repair shop. Must speak 
English. Steady. Nice work­

ing conditions. 

686-3978 
Ext. 249 

DYEMAKER or 
MACHINIST 

And Sheet Metal Worker. 
Also helpers. For sheet metal 
factory. Steady work. Nice 

working conditions. 
55-18 Ave. N.. Brooklyn, N.Y. 

Call 838-2300 
Governale Bros. Inc. 

MECHANICAL DESIGNER 
Design of precision potentiometers and other re­
lated electro-mechanical devices. One to two years 
experience required in mechanical design of small 
components. Familiarity with MIL Specs required. 
Send resumes to Personnel Department. 

NEW ENGLAND INSTRUMENT 
COMPANY 

Dept. PH 
KENDALL LANE, NAT1CK, MASS. 

MEN 
For shop and warehouse, no 
experience necessary. Excel­
lent benefits. Apply in per­
son. Good opportunity for 

right men. 
Black Mill Work A Lumber 

130 Lake Avenue 
Midland Park, NЛ. 

WOMEN SEWERS 
WANTED 

Work at home doing. Simple 
sewing. We supply materials 
St pay shipping both ways. 
Good rate of pay. Piece 

work. Write Dept. D. 
Jamnter Industries Inc. 

100 Ashman Saul 
Ste Marie, Mich. Zip - 4978S 

щхакл 
д о домашньої праці . 

Ж и т т я на місці, 1 кімн. а п а р т . 
-Ь платня , може бути на пен­
сії, доскон. нагода д л я відпо­

відної. Тел . по 10 р а н к у 
Mrs . Mitchel l : G E 54)568 

Ш Праця ЕВ 
т M A L E Л F E M A L E Ш 

YARN WINDERS 
Добра платня , постійна п р а ц я , 

присмні умовшш праці . 
Per fec t Winding Co. 
2401 Pacific S t r e e t 

Brooklyn, N.Y. 
Tel . : EV 5-2340 

PRESSER 
with spatting experience. 

Modern equipment, air condi­
tioned shop. Steady work. — 
5125.00 week. We can also use 

Counter Girl. From 1-4 PM 
Rochelle Cleaning Center 

450 Rochelle Avenue 
Rochelle Park, N J . 
Call (201) 84S-2889 

PRESSMAN 
Exper ienced on the seal p ress . 
S teady work. Nice work ing con­
ditions. Salary' commensu r a t e 

wi th experience., 
Hamil ton Laltel Service 

190 Duffy Ave., Hlcksvllle, L.I. 
Call (516) 938-3330 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Машші до шиття. Загальна, 
рілнородна праця. Мужчини 
або жінки. 37JA год. тижнево, 

всі бенефіти. 
Eastern Case Co. 

5000 Grand Avenue 
Maspeth. Queens 386-4000 

ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЕ ЩКАВА. ПРО УКРАЇНУ, 
в АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ КНИЖКА 

"EDUCATION Ш SOVIET 
UKRAIIVE" 

Написав украінець-комуніст, який був два роки на 
студіях в Університеті ім. Т Ш е в ч е н к а в Кнсві. 

Прочитайте самі, що він говорить про Україну. Дай­
те П прочитати нашим ггриятелям-имерикаїгцям і поста­
райтесь, щоби ця книжка була в кожній бібліотеці. 

Книжна великого (рормату (240 сторінок д р у к у , ці­
на д у ж е приступно. З пересилкою J3.75 ам. дол. 

Замовляйте v. книгарні 
UKRAINSKA TORHOWLA 

788 Main Street Winnipeg, Man. Canada 

І: 
I I п 

A chal lenging oppor tun i ty 
to g row with un es tabl ish­
ed C o m p a n y in the old 
Saybrook. Conn. a rea . 
E X P E R I E N C E D IN 

FLAT AND DRUM 
SANDING 

We off. S3.00 per hr. a bonus 
plan St paid holidays. 

Call (203) 399-6918 
Collect 

8 ПРИЧИН, ЧОМУ PODAROGIFTS, INC. ПРИ­
ТЯГАЄ ТИСЯЧІ НОВИХ КЛІЄНТІВ. ЯКІ ВИ­
СИЛАЮТЬ 

ДАРУНКИ ДО СССР 
1. Вони не потребують тратити часу н а з а к у п и 1 ношен­

ня пакунків до висилкових бюр. 
2. Вони не потребують вгадувати розмірів і кольору. 
3. Вони ощаджують на всіх митних оплатах , к о ш т а х па­

кування і пересилки. 
4. Вони або вибирають спеціальні д а р у н к и : акта , мото­

циклі, телевізії, радіо, холодільники 
5. або купують З А М О В Л Е Н Н Я НА З А К У П Т О В А Р І В , з 

якого їхні кревні можуть дістати товар п ісля свого 
власного вибору у спеціальних Внешпосилторгу 

Д о л а р о в и х - К р а м н и ц я х 
6. їхні кревні можуть одержати харчі , текстилі , одяг і 

взуття , що буде відповідати їх власному смакові і роз­
мірі. 

7. Вони щ а д я т ь пас, тому що це не с транс -антлянт ійська 
пересилка 

8. Вони щ а д я т ь гроші, тому, що товарі в Д О Л Я Р О В І Г Х 
К Р А М Н И Ц Я Х г, по дуже низьких цінах. 

Відвідайте напту показову з а л ю в м. Н ю Иорку . 
Ш л і т ь свої замовлення або запити д о : 

PODAROGIFTS, INC. 
(Одиноко представництво на дарунки п З Д А ) 

220 Park Ave. South New York, N.Y. 10003 
Tel.: (212) 228-9547 

або до одного з їхніх ф і л і я : 
або до одного з їхніх в ідд іл ів 

Package Express A Travel Company 
1776 Broadway New York, N.Y. 10019 

Tel.: (212) 581-7729 
або до одного з їхніх ВІДДІЛІВ 

Globe Parcel Service, Inc. 
716 Walnut Street Philadelphia, Pa. 19106 

Tel.: (215) WA 5-3455 
Cosmos Parcel Express Corp. 

45 West 45th Street New York, N.Y. 10036 
Tel.: (212) C! 5-7905 

або д о одного з їхніх в ідділ ів 

Чинші ' ” 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УН СОЮЗУ! 

В Real Estate НІ 
MASPETH - WOODSIDE 
2 family, 4 yr old brick, semi-
nttached. 3 room walk-in, 0'A 
rm duplex. Ideal for mother 4: 
daughter. Extras include dish­
washer. 2 (urconditioners. w. to 
w. carpeting. Near transit, 
schools St houses of worship. 

Sacrifising for 537.990. Call 
owner 458-3905. 

ЗЕМЛЯ HE ТРАТИТЬ HA 
ВАРТОСТІ - А ГРГШ 

МОЖЕ. 
За най.тітгшим куплом парцелі., 
землі, домів, комерційних no-

rt лостей звертайтесь до: 
ККЕ REALTY' CORP. 

00 N. Main St., Ellenvllle, N.Y. 
Tel.: 914 647-4110 or 647-7171 | 

Вечорами: 647-4157 
- . - -. Ібороняе 

!N 

ЦЕРКОВНА МУЗИНА 
„Служба Божа" на чоловічий хор А. Гнатишина (у цер­

ковній мові і. Одна партитура J3.00. п'ять партитур 
S12Г)0 ам. дол. 

„Господи ГХІЖІ' LipaLiee" на чоловічий хор Дмитра Борт. 
панського (у церковній мові ) . Одна партитура 52.00 
ам дол 

Замовлення з грішми просимо слати до: 

UKRAINSKA TORHOWL1A 
788 Main Street, Winnipeg 4, Manitoba, Canada 

ПОДОРОЖ В УКРАЇНУ 
Спеціальна екскурсія для українців -

22 дні 
Від'їзд: 15-го липня Ціна дол. 705.00 

Відвідини: Е В Р О П А , П О Л Ь Щ А , Л Ь В І В і К И Ї В 
Включає : 1-шорядні готелі, щоденний харч, оглядини, 

платні вступи і різне інше. 
Спсціялізусмось у 

Замовлення не пізніше, як 1-ше червня 1968 р. 
П О Р А Д А Х Щ О Д О П Р И Ї З Д У д о З Д А 

Як спровадити кревних або приятелів до ЗДА, на 
постійний побут чи на відвідини 
ВСІ І Н Ф О Р М А Ц І Ї Б Е З П Л А Т Н О ! 

C A P I T O L T R A V E L 
830 South Broad Street Trenton, N.J. 08611 

599-3882 або 599-4533 

кооператионі ідеї та коопе­
ративний рух, як засіб мо­
рально здорової самодопомо­
ги і національно - господар^ 
ської солідарности. З цією 
метою Кооперативна Рада 
сама або при допомозі інших 
установ підтримуватиме ко­
оперативне навчання і коо­
перативну науку, зокрема 
допомагатиме молоді студі­
ювати економічно - коопера­
тивні науки, створюючи для 
цього окремі стипендії; скли­
катиме і переводитиме коо­
перативні з'їзди та конгре­
си для обмірковування жит­
тьових потреб української 
кооперації кожної країни ок­
ремо і всіх разом — це вже 
при допомозі Секретаріяту 
СКВУ; вестиме власне коо­
перативне видавництво, щоб 
інформувати про нашу пра­
цю провідників кооператив­
ного руху і всіх членів, а та­
кож вдержуватиме зв 'язки з 
науковими, культурно - ос­
вітніми і господарськими ор­
ганізаціями, які сприяють 
розвиткові української коо­
перації у вільному світі. 

-В ділянці організаційній 
Кооперативна Рада мала б: 
заступати інтереси українсь­
ких кооператив перед про­
вінційними і крайовими ко­
оперативними центрами Ка­
нади, ЗСА та інших країв 
нашого поселення, а також 
перед українськими цент­
ральними некооперативннмн 
громадськими установами; 
заступати й репрезентувати 
перед українським і неукра­
їнським зовнішнім світом, а 
особливо перед різними між­
народними кооперативними 
організаціями у к р аїнську 
кооперативну думку; коор­
динувати працю існуючих 
українських кооператив у 
кожній країні, допомагати 
їм в організаційній праці, до­
сліджувати господарське і 
соціяльне життя н а ш о ї 
спільноти в поодиноких кра­
ях, підшукувати і вишколю­
вати відповідних людей До 
праці в українських коопера– 

і ііивах, давати кооперативам 
фахові Поради, яких вони не 
можуть дістати від своїх ко­
оперативних надбудов даної 
країни, а в потребі переводи­
ти повні або часткові госпо­
дарсько - організаційні пе­
ревірки з метою зберігати 
добре ім'я української коо­
перації у вільному світі. 

Це — коротка відповідь 
иа питання, поставлене в 
заголовку статті. 

Ніхто нам не забороняє в 
Канаді. ЗСА або іншій віль­
ній демократичній країні лю­
бити свій нарід більше, як 
інші народи. Ніхто нам не 
заборонне працювати для 

| свого народу. Ніхто не за– 
організувати свої 

j сили, національно - релігій– 
; ні, науково - культурні, гос– 
, подарсько - кооперативні, а 
j навіть політичні, щоб наш 
І нарід у кожній країні був 
і собою, не був тягарем Для 
країни свого поселення, але 
був співгосподаре.м і відпові­
дальним громадянином, що 
знас своє місце, вміє шану­
вати чуже, але любить своє 
І для свого працює. 

' Перед нами крайові Конг­
реси КУК, УКК і інші гро­
мадські з'їзди, і там мусить 
знайтися час і місце для об­
говорення нашої коопера­
тивної проблематики. Тож 
хреба врешті зробити прак­
тичний крок наперед у на­
шій кооперативній роботі, а 
я4м ироком буде створення 
Крайових К о оперативних 
Рад. 

Кооперативні провідники 
іл 

тепер повинні цю справу пе– 
редискутувати на місцях і з 
готовими рішеннями приїха­
ти на конгреси своїх громад­
ських надбудов і спільно з 
іншими кооператорами знай­
ти спільну мову для будови 
своєї власної кооперативної 
надбудови в рямках громад­
ської централі. 

У дружній співпраці зма­
гаймо до спільної мети, а 
напевно її осягнемо! 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
6-го КВІТНЯ 1968 р. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, На. Місячні 
збори Т-ва мир 324 Відд. 
о год. 7-ій веч. в Укр. Горо– 
жанському Клюбі при 23-ій і 
Бравн вул. З огляду на лік­
відацію Доиомогового Фон­
ду, просимо всіх, які нале­
жали до Допомогового Фон­
ду при Т-ві Мир обов'язко­
во принести зі собою член­
ські книжки. — І. Струк, се­
кретар. 

НЕДІЛЯ, 
7-го КВІТНЯ 1968 р. 

Р О Ч Е С Т Е Р . Н. П. Місячні збо­
ри Т-ва Запор . Січ — 367-ий 
Відд., тиждень скоріше, з 
причини Великодня , о год . 
1:30 по пол. в Укр. Амер. 
Клюбі . Контрольна Комісія 
з д а с т ь зв іт з а 3 місяці. Про­
хається чл. вир івняти залег– 
лі вкладки . - П. Д з ю б а , го­
лова , Т. Псско. к а с , В. По­
пович, секр. 

Р О Ч Е С Т Е Р Н. П Місячні 
збори В-ва св Посафатя 
217 Відд. о год. 2-ій по пол. 
в Укр. Амер. Клюбі . 292 
Гудсон Еве . Проситься чл. 
прибути на час, і вирівняти 
свої залеглост і . Адреса се­
кретаря , на я к у треба звер­
татися в раз і потреби: Тео– 
дор Кубарнч. 72 Mayvil le 
Lane , Roches te r . N.Y. 11617. 
Тел . 544-4954. - У п р а в а . 

B u s i n e s s Щ 
й Oppor tun i ty 

CONTRACTOR SEEKS - PARTNER . 
I Must have knowledge of I 

I carpentry St supervise crew 
of men. Busy all year round I 
with bacements, attic А л 

I other general repair. Small a 
Investment of 53,500. Good | 

( opportunity for right person. 
Weekly salary of 5200 per I 

I week for each. If Interested j 
please call all day or night . 

including Sunday. I 
(516) 437-0699 -

LINDENHl RST. L.I. 
Beautifull split level home " 

I with complete set up, for a 
tool-maker, sheet metal man, I 

I or machinist in addition to all " 
the work you need or can m 

I handle. Asking S25.000 com- I 
plete price. Private owner -
is selling this at sacrifice. | 
See to appreciate. Kor ap 

516 888-3118 I see to appreci 
pointment call 

- - - і 

For Sale 
EXCEPTIONAL. 

choice corner income property. 
Established Hrdw-Sprtg Gd. 4 
Pump gas station w/llving 
qtrs, plus 3 apts, beaty shop. 
Also, lake property, acreage, 
homes. One beautiful stone 

home overlooking Delaware 
located on 10 acres. 

.lanith B. Vsrt, Broker 
Eldred. N.Y. 12732 

о Nursing Home for Ladies 

MYLES MANOR 
45 Lenox Ave., E. Orange. N J . 
Licensed by the State of N.J. 
Beautiful room with bath. 3 hot 
meals home baking, a real nice 

home for real nice ladies. 
Catholic church nearby. 

(201) 673-5665 

- Д В О Х С Т А Р Ш И Х 
- М У Ж Ч И Н 
І ш у к а ю т ь 5 або 6 кімн, „бак– | 

сове" помешкання, в гарній 
І секції Квінсу. 'блнп. сабвею | 

або внизу Менгетена між 
| 8-13 вул т а 1-3 евенго. а 

Д з в о н и т и від 9-11 ранку в 

993-5110. N.Y.C. 

S Розшуки Ш 
Пошукусться ЯРЕМВГЧ МА­
РІЮ ТЕОДОРТВНУ по мужу 
Б А Н Д А Р У К . нар. в Станисла– 
вові 1895 р. Ви їхала до Амери­
ки в червні 1914. проживала 
ввесь час в Н ю Порку. Пошу– 
KVC сестра К У Б А П А Н Н А ТЕ– 
О Д О Р І В Н А . Хто з н а в би про 
неї. або вона сама, просимо пн. 
сатн на адресу : 

T h o m a s Podola 
235 N. Aldine 
P a r k Ridge, 111. 60068 

К А Р П О Х І Ж Н Я К з села Оюн– 
ис коло Ромнів, Сумської об­
ласті , пошукус свого рідного, 

ХІЖНЯКА ФЕДОРА 
який перебував після війни в 
Австрії, в таборі S a n Mar t in : 
Всіх хто з н а в би про його до­
л ю , прошу повідомити на а д ­
ресу: -

Кягро Chierhnlak 
1276 Wes t 110th S t r e e t 
Cleveland. Ohio. 44102 

КОЛАЧІ і БАБНИ 

СИРНІ ПАСКИ 
т Л Н Е Р І Ш Ш К І С Н И Х 

П Р О Д У К Т І В 

о НА С В І Ж І М С М Е Т А Н К О ­
ВІМ МАСЛІ 

Колачі - S1.75 за фунт 
Сирні паски - S2.25 за фунт 

П Р И Й М А Є Т Ь С Я З А М О В Л Е Н Н Я У ВСІХ В І Д Д І Л А Х 

Ц У К О Р Н І 

БАБКА 
Main S tore a t „ л „ „ 
2525 B R O A D W A Y . bet . 94th Л 95th St . Tel . : Rl 9-2600 
2218 B R O A D W A Y , cor. 79th St ree t Tel . : S I ' 7-9673 
60 W E S T 8th S T R E E T , nr. 61h Ave. Tel . : AL 4-4441 
1426 St . N I C H O L A S Ave. (181 A 182 St .) Tel . : WA 3-9500 
343 „ , g th A V E N U E (cor. 2Gth S t r e e t ) ) Tel. : OK 5-9445 

М ' я с о і ковбасн і в и р о б и 
з а німецьким виробом д л я смакунів . 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 

яку найліпше л ю б л я т ь господині і цілі родини. 
З а й д і т ь до найближчої К Р А М Н И Ц І KARL-EILMER 

K A R L E H M E R 
P O R K STORES 

Головна крамниця: 
68-35 Fresh Pond Road Rldjjeuood — Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в Ню Порку і поза містом. 

48 В. 7th S t 
Teh: OR 3-3550. New York City 
ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ! 

Від і. квітня ц. p. тгіяа на нит­
ки ДМЦ будуть ВИЩІ! Ради, 
мо до того часу забезпечитися 

в запас. 

ЕВ Різне ЕВ 
ІЮЯКУЯЖ ?аж xfrx УЯЯІУЖ хюі 
Українське Вмоидкове Б ю р о 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave^ N e w Y o r k City 
Tel . : O B 5-7480. — В я с я л д е х о 
П А Ч К И з О Д Я Г О М 1 Х А Р Ч А ­
М И в У К Р А Ї Н У 1 до СОСР. 
Р і в я о ж приймаємо з а м о в л е н а я 
на авта , холодільїгакн, маши­
ни д о ш и т т я 1 прання , меблі І 

м е ш к а н н я . 
У р я д , год . : пон.-п'ят. 8:80-7 в–, 
оуб. 8:80-6 в,, нед. 10-3 по а о л . 
агажазвойксзгвойвоавої 

Г^^^^^^^+^^^^+^^у^^^^е^^^^^ 
БЮІЧ) 

^ ПОДОРОЖЕЙ 
в АОЕКУРАЩИНЕ ; 

j і в ізи, білети н а л і т а к і ко– \; 
і! раблі, спровадження рід– 

них з Росії, Польщі І ІНШИХ і 
країн . — Асекуращї на до– ! І 

|| ми і авта . Висилки пачок 
і( П К О " Р Е К А О " або г р о ш і ; : 
|! д о Польщі і Росії. Iі 

KRUZOLEK 
TRAVEL SERVICE 

8SS — 18th Av(`nuo 
Irvinyton, N.J. 07111 

S72-S6S0 

I O C ЗОСЗОС 

If, 

ПОДОРОЖНЕ БЮРО КРУГОМ СВІТУ 
Полагоджус всі справи подорожей літаками чи кораб­
л я м и : візи, квитки, емігр. папери, індивідуальні і групові 

АСЕ TRAVEL AGENCY 
1155-1 S a n t a Monica Blvd.. Los Angeles W e s t , Calif. 90025 
Telephones: 879-1152 - 477-7571 or 384-4466 - 38S-1212 
Спеціальне представництво на Мекгико у зв ' я зку з О.тім– 
піндоіо. Також посередництво продажі-купівлі реально­
стей, всі роди забезпечення . Пакунки Ліки - Гроші до 
всіх країн світу -\ ґарантіс.ю скороі доставн Замовляти 
можна листовно Нотар іальні і податкові справи й інфор­
мації npvi Арізону . Мексико і Каліфорнію. 
Адреса : P.O. Box 26-018, Los Angeles, Calif. 90028. 

Або: 1706 Sunset Blvd. 
МКЛЬШІК- !С(ЖАЛЬ 

Iі 

3 X -^rr - - x j З Г Л Г Z33CZ 
ЯОДОС 

a c 
яохаоо 

aoe 
Ш О П О Р К С Ь К А П Р О В І Д Н А К Р А М Н И Ц Я К О В Б А С 

та німецькі спеціяльності 

JJCHALLER І DfEBER 
Великих крамниць 

^ - . . . . х ^ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . f . . . . . . . . . . . . . . f f f fttt,ft t'JIStlit t Ц J 

- Д Ш ЯКОСТЕЙ -
Р І З Н І ВГЯСНІ В И Р О Б И , С В І Ж Е М ' Я С И В О Д О В А Р Е Н Н Я І П Е Ч Е Н Н Я 

К О В Б А С К И т Ш И Н К И 

Великих крамниць 
TR 0-8047 In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-80 Sta.) -

In RIDOEWOOD: 58-54 Myrtle Avenue 
ID ASTORIA: 28-28 Steinway Street 
FRANKLIN SQUARE. UL: 981 Henrpetead Tpk. 
In FLUSHING: 

VA 1-7008 
AS 4-3210 

4S7-7677 
41-06 Main Street HI 5-2552 

In JACKSON HEIGHTS: 82-10 37th Avenue DE 5-1154 
In FLORAL PARK, L.L: 259 — 17 Hillside Avenue 343-6110 
In POUGHKEEPSIE, N.Y.: 450 Main 8treet (914) 454-9070 
In EA8T NORTHPORT, ІЛ . : 250 - A Lark Field Rd „ (510) 757-0801 

am a r 2 C З Г a s : -д^ - aoe - ace zee 

SERVICE 

KELLER A DUMAS 
MARINA 

Pike Street 
Fort Covlnfrton N.Y. 

(518) 358-2481 
William Lewis, Proprietor 

Starcrait ft Evinrude Boats 
Sales ft Service 

Open 7 days a week. 

Pamid Haven Rest Home 
Florence Cslk Prop. 

N.J. State Approved. 
Ж І Н К И і М У Ж Ч И Н И 

в старшому віці і на пенсії. 
Атмосфера наче вдома і на 

провінції. 
Engliahtown Road 

Jameaboro, N.J. (201) 521-1194 

Funeral BB 
S Directors 

Pheodore WOLINNIN,tac 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N.Y: Ш 
Tel.: OR 5-148Y ` ) r 

С О Л І Д Н А О Б С Л У Г А 

LnWYHMYTWYn 
UKRAJNLAN 

FUNERAL DIRECTORS 
А Ш C O N D I T I O N E D 

Обслуга Щ И Р А 1 Ч Е С Н А . 
Our Services A r e Avai lab le 
A n y w h e r e In N e w Je r sey . 

801 Springfield Avenue 
IRVINGTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK AVENUE 

BRONX, N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 803-2476 
Директор 

ИОСИФ СЕНКОВСЬКИИ 
Завідус влаштуваннам по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі міс­
та. Похорони по мінімаль­

них цінах. 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Complete ly 
A I R C O N D I T I O N E D 

Займається Похоронами 
в стейті N E W J E R S E Y . 

Ціни приступні д л я всіх. 
Обслуга чесна й найкраща . 
У випадку смутку в родині, 

кличте, я к в день, так 1 
в КО'П 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street' 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY'. N J . 07S02 
HEnderson 4-5131 

3 C 

OETPO ЯРЕІЯІ 
УКР. ІЮГРЕБНИК 
З а й м а є т ь с я Похоронамн 
в BRONX. B R O O K L Y N , 

N E W YORK 1 О К О Л И Ц Я Х 
Контрольована температу­

ра . Модерна к а п л и ц я д о 
ужитку Д А Р О М . 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568^ ч 

, 


